

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B. I. kiadás

1950. október 10.

6 óra -- perc

Béke-fényképkiállítás, üzemek közötti fényképversenyt rendeznek az amatőr fényképészek

I. Z/MTI/IK BT/D Bn

A Magyar Dolgozók Országos Művészfényképeső Egyesülete megalakította békevédelmi bizottságát. A békevédelmi bizottság tagjai elhatározták, hogy dokumentációs anyagot készítsenek a "Megvédjük a békét" Moszkoi Országos Tanácsa rendelkezésére.

Kongresszusi kiállítás

Az Egyesület békevédelmi bizottsága békekiállítást rendez az Országos Békekongresszus tiszteletére. Ezzel kapcsolatban felhívják az üzemek fotószakosztályait, illetve az amatőr-fényképész dolgozókat, hogy vegyenek részt munkájukkal a fényképkiállításban. Ugyanakkor üzemek közötti fényképversenyt is rendeznek.

-fénykép

A békekiállítást az Egyesület Belgrád-rámpart 7. szám alatti helyiségében rendezik meg. /MTI/

A győr-sopron-megyei tanács nagy gondot fordít a dolgozók kulturális színvonalának emelésére

Vid. Bc/Ha/Mk BT D Bn

A győr-sopron-megyei tanács megalakulása óta egyik legfontosabb feladatának tekintette a kulturális munka megjavítását a megyében.

Augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén négy új kulturotthont adtak át rendeltetésének. Az új kulturotthonokban a tömegszervezetek változatos programot bonyolítanak le. A kulturotthonok kéthetes munkaterv szerint dolgoznak.

A legutóbb felavatott négy kulturotthon közül legjobban a hegyeshalmi működik. A hegyeshalmi kulturotthon négy község kulturesoportjait tapasztalateserésre hívta meg. A látogatók közt lévő győrszentmártoni dolgozó parasztnak megvett a hegyeshalmiak kulturálata és elhatározták, hogy még ebben az évben társadalmi munka segítségével egyemeletes kulturotthon építenek. Ugyanakkor versenyre hívták ki Nyul községet is kulturotthon építésére. Mindkét községben jól halad a gyűjtés és felajánlás a kulturotthon céljaira. Nyulon egy hét alatt 16 ezer forintot gyűjtöttek.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy még ebben az évben 30 kulturotthonban indítja el a szervezett kulturálatait.

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. október 10.

6 óra 5 perc

/A győr-sopronmegyei tanács....1.folyt./ Vid Bc/Hm Mk BT D Bn

A kulturotthonokon kívül egyéb kulturális intézmények is biztosítják a megye falvainak kulturális fejlődését. A megyében eddig 74 népkönyvtár működik s ebben az évben még további 25 könyvtárat nyitnak meg. A könyvtárakban olvasóköroket szerveznek, könyvmegbeszéléseket is tartanak.

A megyében megszervezték a vándor-keskenyfilmvetítést is. A bemutatásra kerülő filmeket mindenütt nagyszámban tekintik meg a falvak dolgozói.

A gyermekek szórakoztatására 35 bábjátékesoport is működik a megyében, az MNDSz irányításával. /MTI/

Egységes ösztöndíj-rendszer az egyetemeken és főiskolákon - 18.500 hallgató 50 millió forint ösztöndíjban részesül

1 Sr/HK/Mk VKM Köz. NM BT Ni

A munkás- és dolgozóparaszt fiatalok újabb ezrei kezdték meg a tanulást az új tanévben főiskoláinkon és egyeteminken. Népi demokráciánk anyagi juttatásokkal is segíti ifjúságunkat a továbbtanulásban. Így többek között ösztöndíjakkal.

Az idei tanévben átszervezték az ösztöndíjak rendszerét. Az új, egységes ösztöndíj-rendszer mellett az arra érdemes hallgatók ösztöndíjukat teljes egészében készpénzben kapják meg. A hallgatók ebből maguk fedezik a szállás és étkezés költségeit. Ezzel részoktatják őket a helyes beosztásra, ami az eddigi ösztöndíj-rendszerből nagymértékben hiányzott.

Minden arra részoktatuló munkás- és dolgozó paraszt származású hallgató, valamint népi demokráciánkhoz hű értelmiségi és dolgozó kisember gyermeke megfelelő ösztöndíjban részesül. Az ösztöndíjak megállapításánál figyelembe veszik az egyetemi hallgatók tanulmányi előmenetelét is.

Az elmúlt iskolai évben több mint 30 millió forinttal segítette népi demokráciánk az egyetemi hallgatókat. Az idén 31.000 egyetemista közül 18.500 kap 50 millió forint összegben ösztöndíjat. Az ösztöndíj összegének megállapításánál tekintettel vannak a hallgatók szociális körülményeire.

Azok az egyetemi hallgatók, akik szakérettségis tanfolyamról kerültek az egyetemre, átlagosan 420 forint ösztöndíjban részesülnek. A nőtlének 345 forintot, a nők, ha feleségük dolgozik 395 forintot, ha nem dolgozik, 545 forintot kapnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. október 10.

6 óra 10 perc

/Egységes ösztöndíj-rendszer...1.folyt./ i Sr/HK/Mk VKM NM BT Ni

A gyermekek számát figyelembevéve, az ösztöndíjak havi összege 745 forintig is emelkedhet. Az egyetemi hallgatók számára ezenkívül 4 ösztöndíj-kategóriát állapítottak meg:

325, 200, 145 és 100 forintos ösztöndíjakat. Az ösztöndíjas hallgatóknak több mint 50 százaléka a magasabb kategóriákba kerül.

Az egységes ösztöndíjrendszerrel egyidejűleg a főiskolás kollégiumokat diákszállókká szervezték át. A diákszallók közvetlenül az egyetemek irányítása és ellenőrzése alatt működnek. Az egyetemisták számára 80 forintos önköltségtérítés mellett lakást, mosást, stb biztosítanak. A hallgatók ellátására nagymértékben emelték a menzák befogadóképességét. A menzákon az ifjuság bőséges ebédet és vacsorát kap havi 145 forintért. /MTI/

Ötéves tervünk jelentősen fejleszti a bányászat minden ágát

i Si/HK/Mk TH NL Bn

Ötéves tervünk jelentősen fejleszti a gépesítést a bányászat minden ágában.

Szénbányászat

Az ipari termelés és a közlekedés döntő alapja a szénbányászat, ezért az ötéves műszaki fejlesztési terv alapvető célkitűzése a szénbányászat nehéz fizikai munkát igénylő termelési folyamatainak gépesítése és a gépesített tömegtermelést lehetővé tevő fejlettebb fejtési módszerek bevezetése. /pedig

Szénbányáink termelési folyamatait 1954-re 80 százalékkal gépesítik az 1949 évi 42 százalékkal szemben. A gépi erővel kibányászott mennyiségnek legalább 60 százalékat fejtő- és réselőgépekkel termelik ki. Ezáltal elérhető, hogy a bányamunkák előhaladásának sebessége az aknamélyítéskor és aknavájásnál mintegy 60 százalékkal, a szén-elővájásnál pedig 80 százalékkal növekedjék az ötéves terv végéig.

Ezt a célt szolgálja, hogy a fejtésekben a már széleskörű/alkalmazott sűrített-levegős kéziszerszámokat kiegészítik elektromos fejtő- és furókalapácsokkal, valamint a magyar bányászatban eddig nem alkalmazott homlokfejtő gépekkel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. október 10.

6 óra 15 perc

/Ötéves tervünk jelentősen fejleszteti....1.folyt./ i Si/HK/Mk TH
NL Bn

A meddő - és szénelővájásokban számos új állványos furógép, rúselógép és fejtógép alkalmazásait is tervezik.

A kitermelésen kívül a rakodás gépesítésére szintén súlyt helyeznek azokon a helyeken, ahol ezt a munkamenetet maguk a fejtógépek nem végzik el. 1954-re 100-nál több rakodógépet állítanak be, elsősorban az elővájásokban.

A bányaszállítás terén a gépesítés fokozásán kívül áttérnek a szakaszos üzem helyett a folyamatos üzemre. Ezért 1954-re a gumihederes szállítás szalag-hosszúsága több mint tizszerese lesz az 1950 évinek.

A bányavasbiztosítási elemek számát a terv utolsó évéig kilenceszeresére emelik. Míg a tömegtermelést biztosító munkahelyek közül 1949-ben 169-et világitottak meg központilag addig 1954-re 258 szizalékát teszi ki a központilag megvilágított munkahelyek száma. Ennek

Az ötéves terv során fejlettebb fejtési módszerekre térnek át szénbányászatainkban: gépi tömegtermelést biztosító, korszerű frontfejtéssel, csoportos pillérfejtéssel váltják fel a szétszórtan folytatott termelési módokat. A csoportos pillérfejtéseknél könnyű lánccs vonszolók gyártásával és beállításával gépesítik a munkahelyi szállítást.

A szénbányászat osztályozott termékeinek mennyiségét 11 korszerű új osztályozó létesítésével növelik. A kézi válogatást mindjobban kiszorítja majd a gépi válogatás.

Érc- és bauxitbányászat

Az ércbányászatban a villamoserővel hajtott és sűrített levegős furó- és fejtőkalapács használatát ugyancsak jelentősen fokozzák az ötéves terv végéig. Az utolsó tervévben többszáz furó- és fejtőkalapácsot állítanak munkába.

A bauxitbányászatban a termelés rakodásának mintegy 30 százalékát végzik majd gépek az ötéves terv során. Az elővájásoknál és fejtéseknél a vastímok fokozott mértékben való alkalmazására térnek át: 1954-ig körülbelül 800 vastímot alkalmaz ércbányászataink.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. október 10.

6 óra 3 perc

/Ötéves tervünk jelentősen fejleszti...2.folyt./ i Si/HK/Mk TH
NL Bn
A vegyes ásvány-bányászatnál

a nagyrészt külszíni fejtési művelésre rakodó-gépeket állítanak be mind a letakarásra, mind a fejtésre. A homokszerű anyagoknál a hidraulikus termelést vezetik be. A bányászállítás gépesítést kisvasut-építéssel és robbanómotoros vontatóberendezések beállításával fokozzák.

A tőzegbányászat

szélesebb alapon folyó termelésének biztosítása érdekében 1950 évben 1, 1951-ben 3, 1952-ben 1 új tőzegbányát nyitnak.

A fedőréteg gépi szinelésének fejlesztésére 1954-re nyolc kotrógépet helyeznek üzembe és gépesítik a tőzegtépést is.

A tőzeglátás gépesítésének fokozására öt év alatt mintegy 30 km-es kisvasutat építenek. A vontatást teljesen gépi erőre állítják át, korszerű kisebb-típusú Diesel-motoros mozdonyok alkalmazásával. A gépesítés mellett tökéletesítik az elkerülhetetlen kézi és szerszámait is.

Olaj- és földgázbányászat

A furóberendezések számát az ötéves terv végére megkétszerezik, folytatják és fokozzák az olajmezők megkezdett villamosítását.

Terepjáró szállítóeszközök, lénytalpas vontatók, bakdaruk, daruskocsik, stb. fokozott alkalmazásával az olajbányászatban kiküszöbölik a nehéz fizikai munkát.

Kőbányászat

Ötéves tervünk során két új nagykapacitású bányüzemet létesítenek és korszerű gépi felszereléssel látják el három másik bányüzemet. Valamennyi kőbányát ellátják sűrített levegős furókalapecsokkal.

Még a terv első évében megindítják a bányaudvaron belüli és az üzemszék közötti szállítás fejlesztését, motoros vontatók és sínpályához nem kötött billenőszekrényes dumperek, valamint kísérleti függő-sínpálya-berendezések beállításával.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1950. október 10.

6 óra 25 perc

/Ötéves tervünk jelentősen fejleszté... 3.folyt./ i SI/HK/Mk TH
NL Bn

Korszerűsítik a meglévő termelőberendezéseket: kanalas-elevátorok helyett szállítószalagokat és az előtörés terén nagyobb gépeket és gépcsoportokat alkalmaznak. Lehetővé teszik a gépesített rakodást, a kőbányászat idényjellegének csökkentését és főleg az emberi munka megkönnyítését. Szabványosítják a kötőrő-gépeket és alkatrészeket. Az ötéves tervidőszak alatt minden el-avult rostálóberendezéssel működő kőbánya-üzemet vibrátoros osztályozásra állítanak át. /MTI/

A közoktatásügyi minisztérium pályázatának nyertesei

i Sr/Sr/Mk VKM BT D N1

A közoktatásügyi minisztérium "Az igazgató irányító munkája" címmel pályázatot hirdetett a pedagógusok körében. A pályázatnak az volt a célja, hogy a nevelőknek munkájukhoz segítségét, az igazgatónak pedig szélesebbkörű támogatást nyújtson.

A pályázaton az első díjat, ezer-ezer forintot Durucz István/Nyirparasznya/, Horváth Pál /Tiszakécske/, Huszár Pál /Makó/ nyerte. A második díjat ötszáz-ötszáz forintot Cseke Gábor /Hajduböszörmény/, Kovács Béla /Zalaegerszeg/, Poszt József /Kismányok/ Akác István /Kisvárda/, Végh Mihály /Kőrösladány/ kapta. Ezenkívül még tíz 250-350 forintos harmadik díjat nyert. /MTI/

/nevelő

A dorogi I-es akna bányászai vállalták, hogy év végéig terven felül 18 ezer tonna szénét termelnek

Vid BS/T1/Mk KM N1

Az Ajkai Jolán-akna versenyfelhívásához, amely célul tűzte ki, hogy az év végéig 50 ezer tonna szénét termelnek ki tervenfelül, csatlakoztak a dorogi I-es akna bányászai is.

Az akna dolgozói termelési értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy az évi tervüket december 4.-re befejezik és év végéig terven felül 18 ezer tonna szénét termelnek ki. Az I-es akna bányászai megbeszéltek azt is, hogy év végéig 335 kilo robbanóanyagot és 122 köbméter bányafát takarítanak meg. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7.kiadás 1953. október 15. 6 óra 30 perc

Az első napon 15 ezer látogatója volt a II. Országos Ujító Kiállításnak

i TP/Dr/M: TP Ni

Igen nagy az érdeklődés a Városligetben megnyitott II. Országos Ujító Kiállítás iránt. A kiállításra már a reggeli órákban ezrével érkeztek a bányavidék dolgozói. Nem sokkal később az állami gazdaságok és a termelészövetkezeti csoportok dolgozóinak népes csoportja érkezett a kiállítás területére. 12 óráig már hétezer látogató tekintette meg a kiállítást.

A látogatók már az első napon több mint száz ujítás átvételét jelentették be a kiállítás rendezőségének.

A kiállítás területén nagy forgalmat bonyolít le a posta. Számosan vásárolják a legjelentősebb ujításokat ábrázoló, a kiállítás alkalmából a posta által kiadott bélyegeket. A dolgozók ezrei órákat töltenek a kiállítás területén és behatóan tanulmányozzák a több mint 1500 kiállított ujítást. /MTI/

Harmincegyezer fiatal jelentkezett ipari tanulónak

i NL/Gnó/Mk Bn

Az Üllői-uti ipari tanuló-kirendeltségen hónapokon át jelentkeztek a fiatalok, a jövő szakmunkásai. Az ipari tanuló-jelentkezősek most fejeződtek be. Az előirányzott 26.800 ipari tanuló helyett 31.000 fiatal jelentkezett szakmát tanulni. /MTI/

A Sztálin-tér^{en} lesz a földalatti gyorsvasut legfontosabb állomása

i Ta/Hm/Mk KOM NL H Ni

A megépülő budapesti földalatti gyorsvasut forradalmasítja a főváros közlekedését. A mai, felazini közlekedés legsúlyosabb problémája a Rákóczi-ut, a Nagykörut és Bajcsy-Zsilinszky-ut forgalmának megoldása. A gyorsvasut új megépülő vonala, amely kelet-nyugati irányban szeli át a főváros legforgalmasabb részét, megoldja ezeket a közlekedési problémákat.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950. október 10.

6 óra 35 perc

/A Sztálin-tér^{en} lesz...1.folyt./ - Ta/Hm/Mk KÖM NL H Ni

A Népstadion-állomás

A földalatti vasútnak a Népstadion mellett épülő végállomása közvetlen átszállást biztosít majd a HÉV cinkotagödöllői vonalára. A csatlakozás közös perronon történik, azonban tervbevéették, hogy a helyi érdekű vasút vonalát gyorsvasuti forgalomra is alkalmassá teszik és így a város központjából induló szerelvények egész Cinkotáig közlekedhetnek. A Népstadion-állomásról szállítja el majd a gyorsvasut a sportesemények és politikai megmozdulások alkalmával a Stadionban összegyűlő tömeget.

A Baross-téri állomás

Budapest egyik legforgalmasabb pontján létesül. A számítások szerint ugyanis naponta mintegy 170 ezer utas halad át ezen a téren.

A Baross-tértől kezdve a gyorsvasút vonala nagyjából a Rákóczi-ut vonalát követi és legközelebbi állomása

a Blaha Lujza-tér.

Ezen az állomáson szállnak majd át a Nagykörút északi és déli irányából érkező utasok és ugyancsak itt szállnak át a Kőbánya felől jövők Buda felé.

A Sztálin-téri állomás

A Blaha Lujza-térről ismét a Rákóczi-ut alatt halad a földalatti vasút vonala, majd nagy ívben a Sztálin-tér felé fordul. Ez az állomás lesz a vonal legfontosabb állomása. Itt szállnak át a földalattira a Bajcsy-Zsilinszky-utról a város központja, illetve Buda felé utazók. Az állomás jelentősége akkor domborodik majd ki egészen, amikor az észak-déli földalatti vonal is megépül. Ennek utvonalt még nem állapították meg, de már készülnek ennek is a tervei. Az észak-déli vonal megépítésére a második ötéves tervben kerül sor. Annyi már is kétségtelen, hogy érinteni fogja a Marx-tévet, ahol az Újpest felől, valamint a Nyugati-pályaudvarról érkező utasokat veszi fel. Az észak-déli vonalnak a Sztálin-téren lesz közös állomása a keletnyugattal, majd onnan délfelé haladva, a déli kerületek, Kispest és Pesterzsóbet forgalmát biztosítja és előreláthatóan csatlakozik Csepel most épülő gyorsvasút-vonalához. R

A Kossuth Lajos-téri állomás

A Sztálin-téri állomást elhagyva, a vonal északnyugati irányban a Kossuth Lajos-térenél éri el a Dunát.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. október 10.

6 óra 40 perc

/A Sztálin-tér/^{en} 1. sz...2. folyt./ 1 Ta/Hm/Mk KÖM NL H NI

Ennél az állomáson át a földalattira a félgyorsvasut jellegű, a Boráros-térig meghosszabbított dűmparti 2-es villamos utasai. A földalatti vasut utvonala a Duna alatt áthaladva eléri

a Batthyány-téri állomást.

Itt szállnak át a földalattira az óbudai lakosok és a szentendrei HÉV utas-tömegei. Innen a vonal nyugat felé halad

a Széll Kálmán-térig.

Ez az állomás gyűjtőpontja lesz a budai hegyvidék és Krisztina-város forgalmának.

A Széll Kálmán -tértől dél felé halad majd a földalatti utvonala

a Déli-pályaudvari végállomásig.

Ennek a vonalrésznek a hétköznapi forgalma csekélyebb lesz, de annál többet jelent majd a hétvégén a Déli-vasutról a Balatonhoz utazó tömegek észállításánál. A vonal középső szakaszán napi

350-400 ezer utasra

számítanak. A jelenlegi közlekedési eszközök utazási sebessége a város belsejében mintegy 12-16 kilométer óránként, így egy-egy irányban óránként legfeljebb 20 ezer utast tudnak szállítani. A gyorsvasut, amelynek utazási sebessége 36 kilométer óránként, óránként 50 ezer utas észállítását biztosítja.

A földalatti vasutat tervező szakemberek már kiszámították az egyes állomások várható utasforgalmát. Ezek szerint a Baross-téri állomáson várható naponta mintegy 270 ezer utas, a második legnagyobb forgalmu állomáson, a Sztálin-térinél napi 240 ezer utasra számítanak. /MTI/

Jó munkával készülnek a tanácsválasztásokra a hajdumegyei fiatalok

1 Vid SJ/Mt/Mk NI Kő

A hajdu-biharmegyei gépállomások fiataljai nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a tanácsválasztások tiszteletére indított versenybe. Sándor Gábor, a hajduszoboszlói gépállomás ifju traktoristája őszi tervét már 95 százalékra teljesítette. Mult heti átlaga 380 százalék volt. Vállalta, hogy egy kiló üzemanyagot takarít meg naponta és jóminőségű munkát végez. Ezen a területen is jelentős eredményeket ért el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokkadás

1950. október 10.

6 óra 45 perc

/Jó munkával készülnek...1.folyt./ i Vid 3J/Mt/Mk Ni

Résztvesznek a tanácsváltások tisztelt tőre indított versenyben a szesz-füvelok is. Közülük addig a legjobb eredményt a vámospécsi "D-zsa" szesz "Zója" női ifjúsági brigádja érte el, amely az elmúlt héten 380 százalékos utlagteljesítménnyel dolgozott. Az egyénileg dolgozó fiatalok vállalásai közül kiemelkedik Szalmeki Béla felajánlása. A DISZ-gyűlésen vállalta, hogy az őszi munkákat a tanácsváltások tiszteletére már október 15.-re befejezi. /MTI/

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttek látogatása Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

ö Vid Kő/Mk Ni

A Miskolcon tartózkodó kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség egyik csoportja vasárnap délután Sajószentpéter községbe látogatott el.

Már déltől kezdve szelárkaravánok érkeztek Sajószentpéterre a járás községeiből, így Varbóráról, Sajószentlőréről, Boldváról, hogy meghallgassák a szovjet küldöttek beszámolóját. A község határán diadalkapu fogadta a küldötteket. Innen zenekarral vonultak a községnyüzé elé, ahol már több ezer ember várta a nagygyűlés megkezdését.

Az üdvözlések után Király Lajos, a küldöttség tagja számolt be a szovjet kolhozparasztok életéről.

- Nincs olyan ország, nincs olyan hely a világon, ahol annyira megbecsülnék a dolgozót, mint nálunk, - mondotta. - Szükséget semmiben sem látunk, mindenkinek megvan mindene.

Juhász Erzsébet, a "Szocialista Munka Hőse", községi szovjet elnök elmondta, hogy a községi és járási tanácsok segítségével minden község/klub alakult, amelyekben /ben több mint kétezer könyvvél rendelkező könyvtár is van.

- A nők nálunk minden téren kiveszik részüket a munkából és a politikai életből - mondotta. - Mindezt lehetővé teszi a Szovjetunió sztálini alkotmánya, amely a férfiakkal egyenlő jogokat biztosít a nőknek. Már sok magyar kolhozista nő nyerte el a "Szocialista Munka Hőse" kitüntetést. Sok tanácsos is van köztük.

Ezután a küldöttek válaszoltak a nagygyűlés résztvevőinek kérdéseire.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11. kiadás 1950. október 10. 6 óra 50 perc

/A kárpátukrajnai magyar...1.folyt./ ö Vid Kő/Mk N1

Sólyom József úttörő kérdésére válaszolva Király Lajos elmondotta, hogy a szovjet pioniroknak legfontosabb munkája a tanulás. Minden fiatalot megfelelő iskolában tanítanak és azoknak a kolhozban be kell számolniuk elért tanulmányi eredményekről.

A nagygyűlés végén ajándékokkal halmozták el a küldötteket.

A küldöttek egy másik csoportja Mezőnyárád község dolgozó parasztságát látogatta meg. Itt is eljöttek a környező falvak dolgozó parasztjai. A nagygyűlésen feszült figyelemmel hallgatták Kanavál Etel beszámolóját, amelyben többek között elmondta, hogyan érték el kolhozában a magas kukoricatermést. A nagygyűlés után a vendégek megtekintették a termelőcsoport gazdaságát, megnézték a gépállomást, elbeszélgettek a dolgozó parasztokkal és minden kérdésre pontos felvilágosítást adtak. Késő este volt, amikor elbúcsúztak Mezőnyárád dolgozóitól és visszatértek Miskolcra.

Vasárnap este a Kossuth-szálló nagytermében a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség tagjai búcsuvacsorán vettek részt. Pöcze Tibor, az MDP megyei pártbizottságának titkára beszédében többek közt kijelentette:

- Köszönjük azokat az értékes tanácsokat és utmutatásokat, amelyekkel a küldöttség tagjai segítettek dolgozó parasztságunkat és amellyel előbbre vitték a szocializmus fejlődését a mezőgazdaságban.

Popovics Demeter, a parasztküldöttség vezetője a szovjet küldöttség nevében megköszönte azt a szívből jövő, szeretetteljes fogadtatást, amelyben részüket volt.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség másik csoportja hétfőn Békés-megyéből átment Csongrád-megyébe, ahol a kláramajori állami gazdaságot látogatta meg.

A gazdaság kapujában Csongrád-megye dolgozó parasztsága nevében Jegyiné János, a csongrád megyei pártbizottság titkára és Papp Sándor, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a küldötteket.

Magony István a gazdaság párttitkára ismertette a gazdaság történetét, elmondotta, hogyan alkalmazták gazdaságukban Olga Gonazsenko cukorrépatermelő módszerét, a holdankénti 400 méter és cukorrépatermés elérésére.

Az üdvözlésekre Lengyel József, a küldöttség helyettes vezetője válaszolt. /folyt.köv./ R

B 12.kindés

1955. október 10.

6 óra 55 perc

/A Kárpátukrajnai magyar...2.folyt./ ö vid kő/Mk Ni

A küldöttség tagjai megtekintették az állami gazdaság több üzemegységét és közben elbeszélgettek az őket körülfogó derekegyházi, nagymágoesi, cserebökényi és fűbiánsebestyáni dolgozókkal.

A sertéshizlalda megtekintésekor Lengyel József hangsúlyozta, hogy helyes a hurok használata a karámban, ahol a hízók pihennek. Ezt a módszert alkalmazzák ők is, mert hűti a hízók meleg testét és elősegíti a hízást.

Bocskai Pál, a nagyberek-i kolhoz elnöke elmondotta, hogyan alakult meg kolhozuk és az eredmények láttán, hogyan vált az egész község szocialista faluvá.

Bodó Ferenc, a tiszabökényi "Határőr" kolhoz elnöke elmondotta, hogy kolhozuk jelenleg 4.000 hold on gazdálkodik, hatalmas szőlőtelepük és fűrésztelepük van. A termelési eredmények fokozására kolhozuk laboratóriumot rendezett be.

Zabolotni Irén, a küldöttség nőtagja Nagy Józsefné kérdésére elmondotta, hogy a múlt évben 350 munkanapot teljesített. A rendszeres részesedésen kívül jutalomképpen magas terméseredményéért 7 mézsa kukoricát, 9 mézsa rozst, 5 mézsa kóposztát és 24 mézsa burgonyát kapott.

A gazdaság megtekintése után a küldöttség tagjai Szegvárra utaztak. /MTI/

Elkészült az új békéscsabai Ruhagyár, több ruhaüzemünk futószalagberendezést kap

i Knó/Mt/Mk KIM Ni

Már az ötéves terv első évében jelentős beruházásokkal fejlesztjük ruházati iparunkat. Elkészült a Békéscsabai Ruhagyár,

amelyet kitűnő, a Szovjetuniótól kapott speciális ipari varrógépekkel szerelünk fel. A szovjet gépek nagymértékben könnyítik a munkát és emelik a termelékenységét.

A Nőiruhaipari Vállalat koszerű új üzemét kapott, amelyet különleges fűtő-hűtőberendezéssel szerelnek fel. A munka termelékenységét futószalagberendezésekkel emelik.

Az Egyenruhaipari Vállalat épületeinek átalakítása ebben az évben befejeződik. Újra épült mosdók, öltözők és modern kultúrterem nyújtanak kényelmet, művelődési lehetőséget a dolgozóknak.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950. október 10. 7 óra - perc

A Kőbányai Cukor^{ka}gyár egyik sztahanovistája versenyre hívta az üzem valamennyi ifj^{ka}munkását a tanácsválasztás tiszteletére

u JK/Mt/HK Knó Ni

A Kőbányai Cukor^{ka}gyárban a Békekölcson jegyzésekor a dolgozók békeakarata nemcsak a lejegyzett összegben mutatkozott meg, hanem a termelés fokozásában is. A Békekölcson-jegyzés előtti hét 107 /százhet/ százalékos üzemátlagát 117 /száz-tizenhet/ százalékra emelték.

Elért eredményeiket a dolgozók a tanácsválasztások tiszteletére munkamódszerátadással és a versenymozgalom ki szélesítésével még tovább akarják fokozni. Ennek érdekében az üzem sztahanovistáiból és ölmunkásaiból kilenc tagu munkamódszerátadó brigád alakult.

Széleskörű népnevelő munka nyomán a dolgozóknak márt mintegy 80 /nyolcvan/ százaléka lépett szocialista munkaversenyre. Nagy segítséget nyújt itt a nemrég bevezetett tervteljesítési könyvecske, amelyben a dolgozók naponta ellenőrizhetik, hol tartanak terfvük teljesítésében.

A munkaverseny-mozgalomba aktívan bekapcsolódtak az üzem sztahanovistái is. Matusek Gyuláné sztahanovista például, aki új normáját már 192 /százkilencvenkét/ százalékra teljesíti, a tanácsválasztás tiszteletére versenyre hívta ki az üzem valamennyi ifj^{ka}munkását a termelékenység emelésére.

A termelékenység emelésével egyidőben fokozott harcot indítottak a selejt ellen is. Ennek eredménye, hogy az öt százalékos selejtátlagot 1.5 /egy egész öt tized/ százalékra csökkentették. A selejt elleni harcban a Turcsány-brigád jár az élen, amely teljesen selejt nélkül dolgozik. /MTI/

/Elkészült az új békéscsabai... folyt./ i Kné/Mt/Mk KIM NI

A Gyermekruháipari Vállalatot, amely Újpesten kap új telepet, ugyancsak futószalagokkal szerelik fel. Befejezéshez közelednek a Férfi ruháipari Vállalat építkezési munkálatai is.

A Debreceni Ruházati Üzem új, korszerű gépekkel felszerelt telepet kapott. Átépitik a Fehérműipari Vállalat és az Újszegedi Ruházati Vállalat üzemait is. A Fehérműipari Vállalat új futószalag-berendezéseket is kapott. A szovjet tapasztalatok felhasználásával megkezdték a zalaegerszegi új ruhagyár építését is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950. október 10.

7

óra 10 perc

Veszprém és Hajdu megye sok községében jól folyik a vetőmag-csere-akció

ö Vid Kö/HK Ni

A jó felvilágosító munka eredményeként dolgozó parasztságunk egyre szélesebb rétegei örömmel kapcsolódnak be a nemesített vetőmagcsere-akcióba, annál is inkább, mert az idei terméseredmények mindenütt megmutatták, hogy a nemesített vetőmag sokkal bőségebb és jobbminőségű termést adott, mint a nem nemesített vetőmag.

Veszprém megyében különösen a Világos-pusztai termelőszövetkezeti csoport jó eredményei győzték meg a dolgozó parasztokat a nemesített vetőmag előnye iránt. A csoport földjein holdanként tizenöt mázsa volt a termés, míg a mellettük lévő földeken, ahol nem nemesített magot vetettek, csak kilenc mázsa. Nemesített ősziárpa-vetőmaggal bevetett földjükön több mint 20 mázsa termett holdanként. Az ehhez hasonló eredmények láttán a megye dolgozó parasztjainak nagy része igényelt nemesített vetőmagot, sőt a nemesített buzavetőmagot valósággal elkapkodták.

Hajdu-Bihar megye minden községében is folyik a vetőmagcsere. Sárrétudvari községben a juttatott 600 /hatszáz/ mázsa minőségi vetőmagot néhány nap alatt becserezték nem nemesített vetőmag fejében a község egyénileg dolgozó parasztjai. Biharkeresztesen, Nyiracsádon, Konyáron és több más községben jóval tuljegyzték a vetőmagelőirányzatot. /MTI/

Befejezte az őszi vetést a kiskunhalasi "Vörös Hajnal" termelőcsoport

Vid KE/Bf/HK PG Kö Ni

K i s k u n h a l a, október 10.

A "Vörös Hajnal" termelőszövetkezeti csoportban száz hold buza, 40 /negyven/ hold rozs, 20 /husz/ hold ősziárpa vetését elvégezték.

A dolgozók eredményes munkájához nagyban hozzájárult a kiskunhalasi gépállomás dolgozóinak segítsége. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950

október 10.

7 óra 15 perc

Szolnok megye sok községében befejezés előtt áll az őszi munka

ö Vid PG/Mt/Dr Kó Ni

Borsod megyében az őszi rozs vetésében az állami gazdaságok és a termelőcsoportok járnak az élen. Az egyénileg dolgozó parasztnak azonban fokozniok kell a rozsvetés ütemét, mert a megye rozssal bevetendő területének még csak 28 százalékát vetették be. Az elmúlt héten már 25 százaléknál tartottak, de október első hetében a kedvező időjárás ellenére is csak három-négy százalékkal haladt a vetés.

A rozsvetésben a legjobb eredményt az edelényi járás dolgozó parasztsága érte el, amely a rozsvetésnek már több mint 60 százalékát elvégezte. Utána a mezőkövesdi járás következik, erősen lemaradt azonban a tokaji és az encsi járás.

Győr-Sopron megyében az egyéni dolgozó parasztnak rozsvetése 56 százaléknál tart. Elenjár a kapuvári járás 75 százalékkal.

Ott, ahol a népnevelők jó politikai felvilágosító munkát végeztek, jó eredmények is mutatkoznak. Például Mezőörs, Táp és Győrasszonyfa 90, Rábapatona és Iktény 80 százaléknál tart a rozs vetésében. Ahol viszont elhanyagolták a dolgozó parasztság felvilágosítását az őszi munkák mielőbbi elvégzésének jelentőségéről, a rozsvetés csak 15-20 százalék, így Fertőrákoson, Balfon, Magyarfalván, Hédervárott.

A szolnoki járás területén sok községben befejezés előtt áll az őszi vetés és szántás. A megye átlaga az őszi munkák elvégzésében 62 százalék. A tuszegi dolgozó parasztság azonban már 89 százaléknál tart, Besenyszőlőn a vetőszántás 84 százalékát végezték el.

Szolnok város dolgozó parasztsága már 12 és fél százalékkal telteljesítette az őszi árpa vetési tervét, a rozs 91.8 százalékát elvetette, a búza vetésében azonban még csak 38 százaléknál tart.

Ifj. Vári Máté, Szalai István, Molnár István és Ondok László dolgozó parasztnak már minden őszi munkát befejeztek. Mind a négyen a helyi tanács jelöltjei. Példaadó munkájuk is bizonyítja, hogy meltoak dolgozó paraszttársaik bizalmára. /MTI/

V
- - -

MTI BUDAPEST I. F. L. K.

B 16. kiadás 1950. október 10.

7 óra 20 perc

A bernátkuti állami gazdaság már befejezte a buza vetését
i ÁGI Vid SJ/Ti/HK Kö Ni

Az állami gazdaságok közül az elmúlt héten a hortobágyi máti üzemegység érte el a legjobb eredményt. Kiemelkedő munkát végeztek a dombegyházi és táplánszentkereszti állami gazdaság dolgozói is. A brigádok közül a dombegyházi gazdaság "Vörös Csillag" brigádja került az élre. Második a bakonypölöskei Német-brigád, harmadik pedig az alsófakösi "Dósa" brigád lett. A munkacsapatok közül Kovács Sándor/elépi gazdaság. Lüzemegységében dolgozó munkacsapata került az élre, jó eredményt ért el Ipacs Ilona dombegyházi munkacsapata és az alsófakösi fogatos munkacsapat. Ezek az eredmények nevében hozzájárultak ahhoz, hogy az állami gazdaságok teljesíteni tudták tervüket az őszi árpa és a rozs vetésében. A szabolcsmegyei állami gazdaságok például átlag 6 nappal a határidő előtt fejezték be az őszi árpa és a rozs vetését. Az elért eredményeket kihasználva fogták a buza vetéséhez és ebben is jó eredményeket értek el. A bernátkuti állami gazdaság dolgozói az őszi búzát is elvetve befejezték már a vetési munkákat.

/MTI/

- - -

Békés megyében a kondoroszi gépállomás első helyre került a gépállomások versenyében

Vid & Gz/HK PG Kö Ni

B é k é s e s a b a, október 10.

Az őszi munkák időelőtti sikeres befejezéséért folyó harcban jelentős munkát végeznek a békésmegyei gépállomások. Az őszi időnyterv teljesítésében a kondoroszi gépállomás tört az élre. Itt a legutolsó heti kiértékelés szerint 86.3 /nyolcvanhat egysz nyolc tized/ százalékban végezték el a szántást. Kaszaper 77.4 /hatvenhét egész négy tized/ százalékos teljesítésével a második helyre került, míg Füzesgyarmat 61.4 /hatvanegy egész négy tized/ százalékkal a harmadik helyen áll.

A traktoristák közötti egyéni versenyben Tóth György esorvási, Kaszuba András kondoroszi és Jochim Mihály kaszaperi traktoristák fejezték be eddig őszi tervüket.

Az orosházi gépállomáson kilenc traktorista tett munkafelajánlást: őszi időnytervüket a tanácsválasztások napjára száz százalékban teljesítik. /MTI/

- - -

K

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1950 október 10

9 óra 10 perc

A tanácsválasztásokról, feladatokról beszélnek a tanácstag-jelöltek

i Ho/It/Hné NM Ba

Oktober 22-én nőni demokráciánk fejlődés újabb, jelentős szakaszhoz érkezik - országsszerte megváltják helyi tanácsok tagjait. A jelöltek népünk minden rétegéből kerülnek ki. Elmunkásokat, sztahanovistákat, mezőgazdaság élénjáró dolgozóit, tudósokat, művészeket, asszonyokat és fiatalokat választanak meg a legmegtisztelőbb feladatra, a nép javának szolgálatára.

Boros József főnök a Debreceni Textilgyár Elmunkás sztahanovista szövőőjét, a megyei tanács tagját, a Népfront debreceni bizottsága újból tanácstagnak jelölte. Munkatársai ismerik, szeretik őt és megbiznak benne. A felszabadulás előtt, mint sokakhoz hasonló, rőttesben, éhgyomorságban élt.

- Kilenen lakunk egy szoba honyhában, - mondja - elég részem volt a nyomorból, amely a felszabadulással tűnt el életemből. Hét órában dolgozom és az új norma bevezetése óta átlag 150 százalékot teljesítek. A termelésben emelkedéssel természetesen nagyobb a keresetem is. Ma már csinos kis lakásom van és gyermekeim jólétben, boldogságban élnek.

Elmondja még, hogy mi mindent kapott az öt éves tervtől és, hogy férjével együtt 2250 forint Békeközelönt jegyzetű szavát így fejezte be:

- Nagy kitüntetés számomra, hogy újból tanácstagnak jelöltek. Az ügy, amiért én is dolgozom és harcolok, eszládom és az egész dolgozó nép számára biztosítja a vidám, gondtalan életet.

Lelkiismeretes, jó munkajáról és becsületességéről mindenki ismeri Anesán Mihály középparasztot Hajdudorozon. Olyan ember, akire hallgat a közölg dolgozó parasztság. Tíz év volt a szovjetunióban járt parasztküldöttségnek s amikor hazatért mindenent elmondott, amit látott és tapasztalt.

Anesán Mihály eléget tett borsási kötelezettségének és határidő előtt végzett az őszi munkákkal is. A közölg dolgozó parasztságának bizalma jelöli őt a járási tanács tagok sorába.

Simon Gézáné: Veszprémi Főmőldolgozó Vállalat tervezőtályán dolgozik. Nyiltoszü. lelkiismeretes jó munkát. amikor jelölés tudomására jutott, a következőket mondta:

- Igyekszem munkámmal bizonyítani, méltó vagyok munkatársaim és Veszprém város dolgozóinak bizalmára. Ismerem azok feladatokat, amelyek a nép közé került közgazdasági élet állnak.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1950 október 10

9 ora 15 perc

// tanácsválasztásokról, feladatokról... /folyt/ 1 Ho/It/Hnó NB Bn

- Mi a néppel együtt intézzük a nép ügyét. Sok feladat van, amely megoldásra vár. Többi között a napközi otthon és a bölcsődé kérdése érdekli az asszonyokat, mint az újságokban, mind a városban. Bizony abban, hogy az ilyen és ehhez hasonló kérdéseket a nép közigazgatásunk megalkulásával a leggyorsabban megoldódnak.

Fogas Illóné a Szegedi Jutafonógyár dolgozója. 1941-ét dolgozik az újságban. Azelőtt háztartási alkalmazott volt, Pártonkivüli. Tudja, hogy boldog életéhez a Párt segítette hozzá.

- Ha megválasztanak tanácsagnak - mondja - minden tudásommal dolgozó társaim érdekeit fogom képviselni.

Dr. Niklai Ferenc szegedi pedagógus a Horthy-fasizmus idején végzett egyetemet. Tanulmányai után het évig volt állás nélkül és csak 35 éves korában kapott országos tanári állást. A fel szabadulás új életet hozott számára. Idén januárban "kiváló munkás" kitüntetést kapott.

- A tanácsban mindenkor azok érdekeit akarom képviselni, akik megválasztották erre a megtisztelő feladatra. Pedagógustársaimat szeretném hozzácsatolni ahhoz, hogy a Párt támogatásával elvégezhessék a szovjet pedagógusok módszereit és a gyakorlati életben alkalmazhassák azokat.

Balogh Ferencné munkásrendes azt hánovista fonónő. A Győri Fonó dolgozóit ezért jelölték a tanácsba, mert élenjár a termelésben és új normáját 124 százalékra teljesíti.

- Boldog vagyok, hogy dolgozó társaim a tanácsba jelöltek. Bizalmuk az ügyek pentos, bürokráciamentes intézésével akarom meghálálni. Mi, dolgozók megmutatjuk, hogy jobban, eredményesebben végzünk munkánkat a közigazgatásban is, mint a régi "városatyák", akik ügyet sem vetettek a dolgozók érdekeire - mondotta.

Braun Mihályné a másik jelölt a Győri Fonóból. Fonónő volt. Jó munkájáért a gyár vezetősége mesterképző tanfolyamra küldte. Azelőtt nem tanulhatott. Népi demokráciához csatlakozott a tanulás-hoz. Itt is megállta helyét. Hazatérve, minden tudását felhasználva, szívesen-lélekkel szolgálja dolgozó társai ügyét a közigazgatásban.

Csiszár Jánosné 22 éve dolgozik a Debreceni Dohánygyárban. Élmunkás és azt hánovista sajtóló. A debreceni városi tanácsba jelölték őt a dohánygyári dolgozókkal. Erről a megtisztelő feladatról ezeket mondja:

- Egyszerű munkássasszony vagyok, de tudom, hogy a tanácsban meg fogom állni a helyem, mert mööttem áll és támogat a Párt. Minden erőmmel azon leszek, hogy dolgozó társaimat segítsem.
/Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 október 10

9 óra 50 perc

/ tanácsválasztásokról, feladatokról..2folyt./ Ho/Nt/Hné N. Bn

Magyar Lajos debreceni³ önérdi dolgozó paraszt a következőket mondotta a közölgő tanácsválasztásokról:

- A debreceni Péterfia dülőben sokat beszélgetünk mostanában a tanácsválasztásokról. Régen bizony meg sem kérdezték a parasztot, aki nem tudta, hogy az urak mit sütnék-főznek odabent a városházán. Aztán csak a nyakunk közé vágták a terhet. Virilisek mondtak ki az első és az utolsó szót is, akiknek nagy volt a vagyona, nagy volt a szava is. Lám Kádár Balogh kulák, mikor virilis volt keresztülvitte, hogy kikövezzék a dülőt, persze csak az ő tanyájáig. A többi paraszt tengelyig merülhetett a sírba.

- A tanácsválasztásokkal magunk határozunk ügyeinkben, ennek a hatalomnak gyakorlására mi, dolgozó parasztok is beküldjük magunk közül a legjobbakat, hogy többet ne történhessék meg, hogy a mi dülönket közvetlenül hagyják./MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban

8. Hné/Hné Bn

Árváltozás: burgonya, Gúlbaba, nyári

rózsa, őszi rózsa c.72, Ella c.67, Krüger és Woltmann c.57./MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

8. Hné/Hné Bn

Árváltozás: burgonya: Gúlbaba, nyári

rózsa, őszi rózsa c.80, Ella c.75, Krüger és Woltmann c.65 forint kilénként. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 20. kiadás

1950 október 10

12 óra 40 perc

Többmillió forintos beruházás Salgótarján három nagyüzében az ötéves tervünk első évében

A TP/Dr/Hné Niki TP Ks

A Salgótarjáni Acélárugyárban

az övtizedes elavult gépek egész sorát ötéves tervünk első esztendőjében új, korszerű gépekkel cserélték ki. A hideg-hengerműben négy és hathengeres hengerlőgépeket állítottak be, amelyekkel növelték a termelést, megkönnyítették a dolgozók munkáját. Az acélárugyárban elkészült a villamos hőkezelő-berendezés. Az új berendezés segítségével a gyártmányok minősége nagymértékben javult. Az évben befejezik a Salgótarjáni Acélárugyárban a háromszáz méter hosszú szén szállító drótkötélpálya építését. A drótkötélpálya segítségével öt kilométeres vasuti utat takarítanak meg és megkönnyítik a nehéz fizikai munkát igénylő ki- és berakodást. A gépi beruházásokon kívül a gyár lakótelepén most fejeznek be egy ötven-lakásos, emeltes munkáslakóházat és még ebben az évben elkezdik egy újabb ötvenlakásos ház építését.

A Salgótarjáni Üveggyárban

építik meg az ország összes üveggyárainak központi laboratóriumát. Elkészült a Salgótarjáni Üveggyárban a korongos csiszolóüzem átépítése. Az új munkacsarnokban az anyagmozgatás kérdését is előnyösen oldották meg. Az Üveggyárban még ebben az évben befejezik a női zuhanyzó építését, valamint az új röplabda-, tenispálya és kosárlabda-pályát. A gyermekek részére játszótérrel létesítették, fürdőmedencével.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban

hatalműs beruházással építik a teljesen gépesített vasöntődét. A vasöntőde építése a korszerű öntéstechnika minden vívmányának figyelembevételével történik. A munkafolyamatoknál a fizikai erő-kifejtést majdnem teljesen mértékben kiküszöbölik. Ezt a célt szolgálják az automatagépek, a futószalagok. Gépesítik a múltban kézzel végzett formázási munkát is ezzel megszűnik a homok lapátolása is. A homokot a jövőben szalagon szállítják a gépek fölé helyezett tartályokba és így automatikusan kerül a homok a formákba. A korszerű öntődével kapcsolatban öntvénytisztítóműhely is épül, ahol per-elszívókészülék gondoskodik a levegő állandó tisztántartásáról. A három salgótarjáni üzem beruházásai többmillió forintot tesznek ki ötéves tervünk első esztendőjében./MTI/

----- H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 október 10

12 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti október 10-én, kedden délben 12 órakor:

~~Hűvös éjszaka, enyhe nappal~~

A tengeri légtömegek egymást követő hullámokban törnek előre a Biscayai-öböltől Nyugat- és Észak-Európán át a Fehér-tenger felé. Emiatt ezen a területen folytatódik a változékony időjárás. Ezek a léghullámok csak Közép-Európának északi részét, Német- és Lengyelországot érintik és így a Kárpátoktól délre, valamint a Szovjetunió nagy részén még tart a leszálló légáramlás uralma.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 18-20, Szolnokon és Békéscsabán 21 fokig emelkedett, éjszaka pedig a legtöbb helyen újból 5 fok alá süllyedt. A talaj közelében Turkeven és Debrecenben minus 3 fokot mértek. Kapuvárról lényegtelen mennyiségű ködszítálást jelentettek.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, felhőátvonulások, nyugaton és északnyugaton egy-két helyen kisebb eső lehet. Reggel többfelé köd, keletén talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

2

KÉPZÁSI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1950 október 10

13 óra 30 perc

Pudovkin kritikája a "Berlin eleste" című filmről a rádióban

R. & Hné Ks

Szerdán, október 11-én, a "Szovjet napok - szovjet emberek" című műsorban 11.20-kor a Petőfi-rádióban felolvassák Pudovkinnak, a világhírű szovjet filmrendezőnek a szovjetszkoje Iszkusstvóban megjelent kritikáját a Budapesti "Szerdán este" bemutatásra kerülő "Berlin eleste" című hatalmas szovjet filmalkotásról. /RTI/

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség tagjainak látogatása Heves-megyében és Szegeden

Ö Vid Kő Hné As

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség tagjainak egyik csoportja hétfőn délután Miskolcra Heves-megyébe látogatott el. A küldöttséget a megye határain Felsőtárkány községben és a megye székhelyén, Szerben ünnepélyesen fogadták. Az üdvözlések után a küldöttség folytatta útját Verpelét községbe. Verpeléten a "Dózsa" termelőszövetkezeti csoportot látogatták meg. A termelőszövetkezet gazdaságának megtekintése közben élénk beszélgetés folyt a vendégek és a csoport tagjai között.

Sperjesi Erzsébet, a küldöttség tagja Nagy D. Józseffel beszélgetett, aki a közelmúltban tört rá társasgazdálkodás útjára.

A felszabadulás előtt még baromfink sem volt - mondták Sperjesi Erzsébet - az elmúlt évben pedig két hizót vágtam. Kovácsóknak, az egyik csoporttársamnak, annyi termény jutott az évvégi osztzkodáskor, hogy a szomszédok példáját kellett kibővelniük a rakthozás céljára. Jémmem két holddal lórtam be akkoriban annyira szegény voltam, hogy lisztet kellett kölcsönkérnem kenyérré. Az első félév után már rudián volt.

Délután falunap keretében ismertették a küldöttség tagjai a Népkertben egybegyűlt verpeléti dolgozók előtt a kolhozokban elért kiváló eredményeket.

Király Lajos kolhozelnök az állattenyésztés eredményeiről szölv. ismertette a helyes takarmányozás módszereit. Beszölt a növénytermesztés szovjet módszereiről, a pengéri mesterséges beporzásáról, a gépesítés előnyeiről. A kolhozparasztek keresési lehetőségeivel kapcsolatban elmondotta, hogy tavaly az ő kolhozában munkacsoportként négy-négy kiló búzát és kukoricát, három kiló burgonyát a 35 rubel készpénzt kapott egy-egy tag, nem számítva a zöldségféléseket.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

523. kiadás

1950 október 10

13 óra 40 perc

/Kárpátukrajnai.....1.folyt/ 8 Vid Kö Hn: Ké

A szovjet nők elstöről Kátó Margit szovhoztag, a "szocialista munka hőse" beszélt. Elmondotta, hogy ő maga kitüntetésért kepte, mert 110 mázsá szőlőt szüretelt 10 hektáronként olyan területen, ahol azelőtt nagy szó volt, ha negyven mázsát értek el.

A beszámoló után a verpeléti dolgozók igen sok kérdést tettek fel a nagy figyelemmel hallgatták a válaszokat. A lakosok felunap az Internacionale elnökletével ért véget.

Kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt -küldöttség csoportja hétfőn este

Szegedre érkezett.

A város határában egyenruhás uttörő küldöttség lobogó fáklyákkal várta a vendégeket. Strack Anna, az uttörő csapat vezetője mondott üdvözlő beszédet.

A küldöttséget a városkaza földszintén tanácstermében ünnepélyesen fogadták.

Zombori János, a szovjet pártbizottság titkára üdvözölte a küldöttséget, majd Dénes László, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke szeged dolgozóinak nevében köszöntötte a vendégeket.

- Szeged városának mindig ünnep - mondotta - ha a szovjet nép küldöttei látogatnak meg bennünket, de az a látogatás különösen jelentős számunkra most, amikor városunk felzárkózásának hatodik évfordulójának megünneplésére készülünk.

Salamon Ferenc, a Magyar-Szovjet Társaság szegedi szervezője nevében üdvözölte a vendégeket, utána Simovics Mihály, a szegedi üzemek munkásainak ajándékait adta át a küldöttség tagjainak.

Az üdvözlésekre Lengyel József, a küldöttség helyettes vezetője válaszolt. Tolmácsolta a szovjet nép szeretetét és ígéretét tett, hogy tapasztalataikat szeretettel adják át szeged dolgozóinak.

/Folyt.köv./

M T I B É L F Ö L D I H I R L E K

B 24. kiadás

1950 október 10

15 óra 19 perc

Vízállásjelentés

A Hné/Hné Ks

az Országos Vízelvezető Szolgálat helyenti

október 10-én, kedden:

A Duna Linz és Krems között árad, máshol apad. Igen alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 12.6, Mohácsnál 13.5 fok. A mai dunai vízállások: Scharding 225 cm 15 %, Aschach 146 cm 11 %, Linz 143 cm 12 %, Strudon 193 cm 13 %, Krems 204 cm 13 %, Böcs 170 cm 17 %, Pozsony 226 cm 17 %, Oroszvár 184 cm 17 %, Dunaremete 290 cm 25 %, Gönyű 166 cm 23 %, Komárom 182 cm 21 %, Asztorgom 164 cm 20 %, Budapest 205 cm 19 %, Dunapentele 182 cm 21 %, Dunaföldvár 128 cm 21 %, Paks 182 cm 19 %, Paja 240 cm 19 %, Mohács 269 cm 19 %, Szécsény 106 cm 19 %, Martin 164 cm 21 %, Gombos 148 cm 19 %, Ujvidék 118 cm 21 %, Zimony 57 cm 21 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 20 dm, 1804-nél 21 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 3 %, Győrnél 170 cm 17 %, a Dráva Barcsnál 69 cm 19 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Szolnok és Zenta között árad, máshol apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsénél 11.5, Tokajnál 12, Szolnoknál 14, Szegednél 14.5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 74 cm 9 %, Vásárosnamény minus 152 cm 5 %, Tokaj minus 94 cm 9 %, Tiszafüred minus 106 cm 9 %, Szolnok minus 122 cm 11 %, Csongrád minus 225 cm 9 %, Szeged minus 165 cm 7 %, Tittel 70 cm 21 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 303-394 km-nél 24 dm, 390-392-nél 25, 382-383-nél 24, 379.5-380-nél 24, 367-368-nél 21, 356.5-357.3-nél 24, 353.5-354-nél 22, 324-nél 24.5, 302-303-nél 23.5, 299-300-nél 23.5, 271-272-nél 24.5, 266-267-nél 22.5, 257.5-nél 20.5, 250.5-nél 20, 248-248.5-nél 23, 247-247.7-nél 22, 245.5-246-nél 20, 244.5-nél 23, 234-235-nél 22.5, 233-233.7-nél 23.5, 231-232-nél 21.5, 225-nél 23.5, 223.5-224-nél 24.5, 212.5-nél 22.5, 207-208-nél 21.5, 174-175.5-nél 23.5 dm.

A Szamos Csongrádnál minus 69 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 82 cm 13 %, a Sajó Sárospataknál 20 cm 8 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 30 cm 2 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 149 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 53 cm 7 %, Balványosnál minus 28 cm 11 %, Békénél minus 18 cm 13 %, Gyománál 228 cm 37 %, a Maros Makónál minus 53 cm 1 %, a Balaton Siófoknál 56 cm 19 %, víz hőfok: 15 fok.

A Balaton-tó agardnál 67 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 198 cm. /MTI/

Kiosztották az "Igazgató, irányító, nevelő munkája" pályázat díjait

t Sr/HI/Hnó FT Ks

A kultuszminisztérium által hirdetett "Igazgató, irányító, nevelő munkája" pályázat díjait kedden osztották ki az Újvárosháza közgyűlési termében.

Horvath Zoltán, a fővárosi tanács oktatási osztálya vezetőjének megnyitó szavai után Orbán László, a kultuszminisztérium csoportfőnöke beszélt. Ismertette a pályázat jelentőségét és elmondotta, hogy a beérkezett 49 pályamű komoly segítséget nyújt az igazgatóknak, nevelőknek.

A pályadíjak kiosztása után a három legjobb díjnyertes szerző felolvasta munkáját, amelyet vita követett. /MTI/

Megjelent a magyar klasszikus-sorozat első könyve

i FT/Hm/Hnó FT H Ks

Kulturforradalmunk során a magyar irodalom klasszikusainak forradalmi szerelemű műveit is fegyverként adjuk népünk és mai iróink kezébe. Ennek érdekében kidolgozták a magyar klasszikus-sorozat öt éves tervét. A sorozatot a Magyar Irodalom-történeti Társaság szerkeszti, mely minden kötethez gondosan elkészített előszót írat és abban nemcsak kortörténetet ad, hanem a mű marxista értékelését is. A kötetekhez az előszó mellett jegyzeteket is készítenek.

A sorozat első kiadásaként most jelent Eötvös József "A falu jegyzője" című kétkötetes regénye, amelyhez Sőtér István írt előszót.

Még ez évben megjelennek két kötetben Csokonai Vitéz Mihály válogatott írásai, Móricz Zsigmond novellái és Vörösmarty Mihály válogatott művei három kötetben.

A jövő évben jelennek meg Ady Endre prózai írásai, Gardonyi Géza "Egri csillagok" című regénye két kötetben, Juhász Gyula válogatott versei egy kötetben, Mikszáth Kálmán válogatott karcolatai, Tancsics Mihály és Vajda János válogatott írásai.

Az Állami Szépirodalmi Könyvkiadó biztosítani akarja a dolgozók számára a teljes sorozat megvételét. Ezért minden megjelent kötethez előjegyzési ívet mellékelnek. Az a könyvesbolt, ahol a könyvet vették, az előjegyzési ív kitöltése ellenében a később megjelenő köteteket két héttig elteszi a megrendelő számára. A most megjelent kétkötetes mű ára 50 forint. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 október 10

11 óra 25 perc

/A kárpátukrajnai...2.folyt/ ö Vid Hné Kő/Hm H Ks

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszti-küldöttség
harmadik csoportja Győrből

Vas-megyébe

utazott. A megye határán, Rópcslak községben történt ünnepélyes fogadás után a küldött k. Vasszilvágy községbe mentek. A lobogó-
díszbe öltözött községben Kovács Rudolf, a Párt vasmegyei bizottsá-
gának titkára üdvözölte a szovjet nép küldötteit, akik az üdvözlés
után ellátogattak a "Szabad Föld" termelészövetkezetbe. Az egész
környékről összesereglett dolgozó parasztek kíséretében élénk be-
szélgetés közben megtekintették a szövetkezet gazdaságát és betértek
több szövetkezeti tag lakásába is.

Délután falunap keretében Sütő Béla, a küldöttség tag-
ja tartott beszámolót.

- Amikor elkezdtük a közös gazdálkodást - mondotta -
még sokan hitetlenkedtek, akárcsak itt nálunk. Most pedig a mi fa-
lunk is, mint Kárpátukrajna minden faluja és egész dolgozó pa-
rasztsága, kolhozokban gazdálkodik.

Antal Jolán, a szalóki "Marx Károly" kolhoz elnöke a
gépi munka nagy fontosságát hangsúlyozta. Elmondta, hogy náluk hekt-
áronként öt mázsával nagyobb volt a termés azon a földön, ahol
kombájn aratott és csépeelt, mint ahol kézzel arattak, mert a kombájn
kiküszöböli a szemek elhullását.

A falunap kultúrnisorral ért véget. /MTI/

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetsége elnökségének ülése

t D/Hm/Hné Ks

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetsége elnöksé-
gének tanácskozásait kedden délelőtt ünnepélyes keretek között nyi-
tották meg a Bányász Szakszervezet Székházában. A székház tanács-
termét vörös drapériák, a Szakszervezeti Világszövetség jelvénye,
Lenin és Sztálin mellszobrai díszítették. Hatálmás felirat hirdet-
te - négy nyelven - a bányászok nemzetközi békeharcának jelszavát:
"Egy gram szén, egy gram ércet sem adunk az imperialista háboru-
hoz". Az elnöki emelvényen apró Antal, a SZOT főtitkára, Henri
Martel, a Nemzetközi Szövetség elnöke, Henri Turrol, a Szövetség
főtitkára, Pavel Selahin, a szovjet bányászok képviselője, Jang-
Csang-Csang, a kínai bányászok kiküldötte, Anton Schröder, a Szö-
vetség titkára, Czervinszky Lengyel küldött és Havrán István,
a Magyar Bányász Szakszervezet főtitkára foglaltak helyet. Jelen
voltak a megnyitó ünnepségen Harastyák József, a SZOT elnöke, a
SZOT és a Bányász Szakszervezet vezető funkcionáriusai és a magyar
bányászdolgozók kiküldöttei is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 október 10

11 óra 45 perc

/A Bányászati Dolgozók....1.folyt/ t D/Hm/Hnó Ks

Henri Martel, a Nemzetközi Szövetség elnöke nyitotta meg az ülést. Megnyitó beszéde elején megemlékezett azokról a bányászokról, akik a profitó és tőkésök hanyagsága és hibái folytán pusztultak el a föld mélyében a kapitalista országokban és azokról, akik munkájuk közben előmi csapás következtében lelték halálukat. A gyűlés résztvevői egy perenyi csenddel áldoztak a hősi halált halt bányásztársaik emlékének.

Henri Martel ezután a jelenlévők viharos tapsa közben üdvözölte a Szovjetunió és a kínai nép bányászainak képviselőit, valamint a tanácskozás többi résztvevőit. Hangsúlyozta ezután, hogy a Szövetség vezetősége olyan időpontban ül össze, amelyet a kiélezett nemzetközi helyzet jellemez. Tizennégy ország 3,400.000 bányászának tömörül a Nemzetközi Szövetség zászlaja alatt s a Szövetség felé rokonszenvvel és bizalommal fordulnak azok a dolgozó milliók is, akiket szakadár, munkásáruló vezetők akaratuk ellenére távoltartanak a nemzetközi szervezettől.

- A Nemzetközi Szövetség egy éves működése alatt máris jelentős eredményeket ért el-mondotta ezután. - A szovjet bányászok velük együtt a népi demokratikus országok bányászai termelési csapatjukkal és a háború, uszítók elleni szüntelen harcukban hatalmas szolgálatot tettek a világ dolgozói ügyének. Többi dolgozótársikkal együtt megteremtették a béke hatalmas bástyáját, amelyen megtörik az imperialista gyilkosok minden támadása. A békéért folytatott harcban a magyar bányászok is jelentős szerepet töltenek be: jó munkájukkal biztosítják a szocialista ipar kényerét, s szemet országuk számára s egyre több bauxitot bocsátanak a magyar ipar rendelkezésére.

Beszámolt ezután azokról a kemény küzdelmekről, amelyeket a kapitalista, a gyarmati és félgyarmati országok bányászai vívnak a több kényerért, a béke megőrzéséért. Számadatok hosszú sorával bizonyította, hogy Franciaországban, ahol pedig a bányászok aránylag többet keresnek, mint sok más kapitalista államban, hogyan csökken évről-évre a dolgozók vásárlóképesége. Egy francia bányász például napi keresetéből feleannyi cukrot, harmadannyi tejet, feleannyi kényeret vásárolhat, mint 1936-ban, egy öltöny ruháért pedig három és félszer annyi munkórát kell dolgoznia ma, mint a háború előtt. A kapitalista országok bányáiban ijesztő méretűek a balesetek és megbetegedések. 1949-ben Franciaországban csak az államosított bányákban 178.069 bányász sebesült meg és 208 vesztette életét. A francia bányászok azonban egyre erősebben lépnek fel kihasználóik ellen s ha egy nagyobb baleset történik a profitóhoz kapott alistas által elhanyagolt, korszerűtlen berendezésű bányákban, a bányász dolgozói sztrájkba lépnek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 október 10. 15 óra — perc

/A. Bányászati Dolgozók...2.folyt/ t D/Hm/Hnó Ks

Iz történt többek között St. Etot les Mines-ben, Lvoiron-ban és sok más helyen. De harcok küzdelmet folytatnak a bányászok Olaszországban, Németország nyugati övezeteiben, Ausztriában és Nagybritanniában is. Nagybritanniában a szakadár vezetők minden erőfeszítése ellenére az utóbbi időben 1600 különböző akcióát folytattak a bányászok, ezek közül kiemelkedik a nagyszabású skót bányászsztrájk, amelyet a skóciai bányászok 15 napon keresztül teljes egységben vívtak meg a szakadár szakszervezeti vezetők és a "munkáspárti kormány" akarata ellenére.

- A gyarmati országokban, a kegyetlen elnyomás és kiszáményolás ellenére, szintén hősi küzdelmet folytatnak a bányászok. Különösen Japán és India bányászai tettek tanúságot nagyszabású harcok szellemükről.

Hangsúlyozta ezután, hogy a Nemzetközi Szövetség feladata: egyre fokozódó erővel küzjön a háborus uszító imperialisták ellen. Meg kell teremteni mindenütt a bányászok teljes akcióegységét, amely sok száz és száz esetben megvalósult már. Segíteni kell a gyarmati és félgymati országok bányászait rabszolgáltatott zsarnokaik ellen vívott harcukban.

- Harcolni fogunk mindnyájan, a helyi követelményeknek megfelelően s a béke harcainak nemzetközi méretekben való tömörítésével meg fogjuk nyerni a béke csatáját - fejezte be nagy tapsal fogadott megnyitó beszédét.

Ezután a Szakszervezeti Világszövetség elnöksége nevében apró Antal, a SzOT főtitkára üdvözölte a tanácskozás résztvevőit.

BS/Mt/Hnó Hangsúlyozta, hogy az ülést olyan nemzetközi helyzetben tartják meg, amikor a béke erői napról-napra erősödnek, amikor a békotábor, amelyet a hatalmas Szovjetunió vezet, újabb és újabb sikereket ér el. Majd a Bányászok Nemzetközi Szervezetének a Firenzében megtartott tanácskozása óta elért eredményeire mutatott rá.

A Szakszervezeti Világszövetségről szólva elmondotta, hogy annak mindenkor komoly ténasza a bányászok szervezete.

- A Szakszervezeti Világszövetség elnöksége örömmel üdvözölte és támogatja a CGT-hez tartozó francia bányászszakszervezet és a Demokratikus Német Köztársaság bányászszervezetei közötti egyezményt, amely programot ad a Ruhr-vidék és a Saar-vidék bányászainak az amerikai háborus uszítók elleni harcban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 október 10

15 óra 15 perc

/A. Bányaiipari Dolgozók...3.folyt/ t BS/Mt/Hnó Ks

Apró Antal ezután a békéért folyó harcról beszélt. Rámutatott, hogy a **Bányászok Nemzetközi Szervezetének** erejét bizonyítja, hogy az angol, belga s a francia bányászok számos esetben hoztak határozatot és foglaltak harcosan állást a Nemzetközi Szervezet mellett, a béke mellett. Külön kiemelte az auchelli bányászok nagyjelentőségű harcát, akik egy hónapon át megszállva tartották a bányákat. Ezt a harcot a CGT, Force Ouvriere és a keresztény szocialista szervezetekhez tartozó dolgozók egységesen vívták meg.

- Ez a példa is mutatja, hogy nagy jelentősége van annak a harcnak, amit a bányászok folytatnak a békéért. A Szakszervezeti Világszövetség harcot folytat mindenütt a bányászok jogaiért, a kapitalista országokban a munkaidő csökkentéséért, a bányászok biztosításáért, a fizetett szabadságért, az egyenlő munkáért egyenlő bér elvének betartásáért és azért, hogy megakadályozza a kapitalista országokban sűrűn előforduló bányászszorongásait, betegségeket és megbetegedéseket.

Ezután a Bányászok Nemzetközi Szövetségének teendőiről beszélt. - Tovább kell szélesíteni a Nemzetközi Szervezet befolyását, tekintélyét, újabb dolgozókat kell csatlakoztatni a Szövetséghez s a bányászok milliói között fejleszteni és tudatosítani kell a proletár-internacionalizmus, a békéért való aktív harc jelentőségét. Pontos feladat továbbá megteremtani mindenütt az egységet, közös frontot alakítani a kizsákmányolás ellen, a bérek leszorítása ellen, az emelkedő árak ellen, a bányászok életszínvonalának emeléséért a kapitalista országokban.

- A budapesti tanácskozás nagyjelentőségű abból a szempontból is, hogy a bányászok éppen úgy, mint a többi nemzetközi tagozat, felkészültek a béke világtalálkozására, felsorakoztatják a kapitalista országokban és a gyármunkásokon dolgozókat a tartós békéért vívott harchoz, amelyet teljes erejükkel támogatnak a szovjet szakszervezetek, a népi demokratikus országok szakszervezetei.

- A Világszövetség Elnöksége meg van győződve, hogy programjának, milánói és budapesti határozatainak megfelelően a budapesti tanácskozás újabb sikereket és eredményeket fog hozni. Ehhez a munkához kívánok a Világszövetség Elnöksége nevében sok sikert a bányász elvtársaknak.

- Eljön a békéért, szabadságért harcoló népek közös frontja! Eljön a Szakszervezeti Világszövetség! Eljön a békétábor vezető ereje, a nagy szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin!

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 október 10

15 óra 25 perc

/A Bányaiipari Dolgozók....4.folyt/

t HA/TI/Hné Ks

Apró Antal szavait hosszantartó, lelkes taps fogadta, a jelenlévők viharos lelkesedéssel éltették a nagy Sztálint és Rákosi Mátyást.

Ezután Jang-Csang-Cseng a kínai bányászok nevében üdvözölte az ülést. Rámutatott, hogy a kínai nép, amely Mao-Ce-tung vezetésével kiharcolta szabadságát, most lelkesen építi szocialista jövőjét. A kínai bányászok örömmel fogadták a Szakszervezeti Világszövetség bányásztagozatának firenzei alakuló ülésén elfogadott alapszabályait és azok szellemében dolgoznak. A kínai bányászok minden erejükkel támogatják a Bányász Szakmai Tagozat célkitűzéseit és azon lesznek, hogy a tanácskozás határozatait megvalósítsák.

D/Hm/Hné Jang-Csang-Cseng ezután a jelenlévők lelkes tapsa között átnyújtotta a kínai bányászok ajándékait az elnökségnek: három, ébenfából faragott szobrot.

Havrán István, a Bányász Szakszervezet főtitkára üdvözölte ezután a tanácskozás résztvevőit a magyar szervezett dolgozók nevében.

BS/Mt/Hné - Mi, magyar dolgozók, akik a népi demokratikus országok dolgozóival együtt a nagy Szovjetunió vezetésével a szocializmus útján haladunk, sokat várunk ettől az értekezlettől - mondtatta. - Szabad és független ország vagyunk, ahol a parasztsággal szövetséges munkásosztályunk van hatalmon. Az elmúlt öt és fél esztendő alatt Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, a Szovjetunió állandó és önzetlen támogatásával hatalmas eredményeket értünk el országunk újjáépítése, talpraállítása, a dolgozók életszínvonalának emelése terén.

- Ettől az értekezlettől azt várják a magyar dolgozók, hogy a nemzetközi proletárszolidaritás további elmélyítésével elősegíti a béke megvédését, amelyért több mint 800 millió ember harcol a Szovjetunió vezetésével. Azt várja továbbá, hogy a tanácskozásokon hozott határozatok hozzájárulnak a kapitalista országokban és a gyarmatokon szenvedő, emberi jogokért küzdő népek mielőbbi győzelmének kivívásához. Igéretet teszünk arra, hogy a szabadságunkkal élve teljes egészében végrehajtjuk azokat a feladatokat, amelyeket a vezetőség által hozandó határozatokból a bányaiipari munkásokra várnak.

Havrán István, a magyar szervezett dolgozók nevében sok sikert kívánt a tanácskozásokon résztvevőknek, majd a Szakszervezeti Világszövetség, a világ bányászainak, a Szovjetunió és Sztálinnak éltetésével fejezte be beszédét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 október 10

15 óra 30 perc

/A. Bányaiipari Dolgozók....5.folyu/ t D/Hm/Hné Ks

Ezután a sztálinovista bányászok küldöttsége vonult a terembe. Bálint Pál kisterenyői sztálinovista élmunkás vájár üdvözölte az elnökség tagjait.

- Ma, amikor a világ bányászainak szeme Budapest felé tekint - mondotta -, mi, magyar bányászok ígéretet teszünk, hogy Pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás vezetésével egységesen sorakozunk fel a békotábor mögé. A munka frontján több és jobb termeléssel támogatjuk a Nemzetközi Szövetség elnökségének munkáját. Ezután átnyújtotta a magyar bányaiipari dolgozók ajándékát: egy aknalojáról kicsinyített mását.

Az elnökség nevében Henri Martel meghatott szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért és hangsúlyozta: a magyar bányászok ajándékát a Szövetség megőrzi, mint a nemzetközi proletársolidaritás jelképét.

Ezután bányászasszonyok küldöttsége üdvözölte a tanácsmajd dobpergés és trombitaszó közben vörös nyakkendő uttorok vonultak a terembe, hogy a magyar fiatalok üdvözlését tolmácsolják.

Az ünnepélyes megnyitó ülés ezzel véget ért. Az elnökség kedden délután kezdi meg tanácskozásait. /Folyt.köv./

A "Berlin eleste" díszbemutatója

MOKEP & HI/Hné FT Ks

Szerdán, október 11-én este 7 órakor a Magyar-Szovjet Társaság a "Berlin eleste" című filmet díszbemutató keretében mutatja be a Városi Színházban. A díszelőadást a magyar és szovjet himnusz nyitja meg a Honvédzenekar előadásában. Utána Horváth Ferenc szavaltja Jakub Kolasz: "Sztálin" című költeményét. Az ünnepi beszédet Andics Erzsébet, Kossuth-díjas egyetemi tanár, országgyűlési képviselő, a "Mogvédjük a Békét" - Mozgalom Országos Tanácsának elnöke tartja. A beszéd után levetítik a "Berlin eleste" első és második részét./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 október 10 16 óra 5 perc

Október 15-ig meghosszabbították a burgonyaszállítási szerződéskötés határidejét

i SZÓVOSZ VE/VE/Hné NM Kö Ks

A burgonyaszállítási szerződéskötés határidejét október 15-ig meghosszabbították. A meghosszabbítás a dolgozó parasztek érdekében történt. Több községben ugyanis még nem fejeződött be a burgonya felszedése s így a dolgozó parasztek még nem tudják pontosan mennyi lesz a terméseredményük. /MTI/

Elenjáró mezőgazdasági dolgozók látogatása az Ujító Kiállításon

i DÉFOSZ PG/Tom/Hné Kö Ks

Több mint ötven mezőgazdasági dolgozóból álló csoport látogatta meg vasárnap a II. Ujító Kiállítást. A csoport tagjai az állami gazdaságok legjobb dolgozói, élmunkások, ujitók és a megyei alközpontok ujitási felelősei voltak. Délután a DÉFOSZ-ban megvitatták az ujitásokat. A felszólalók javaslatot tettek több kiállított ujitás továbbfejlesztésére. A csaknem négy órán át tartott rendkívül élénk vita mutatja a falu dolgozóinak nagy érdeklődését az ujitások iránt. /MTI/

a Magyar Szovjet Társaság

MSZT & Tom/Hné Ks és a mellette működő Gorkij Könyvtár október 12-én este 8 órai kezdettel tartja a Zeneművészeti Főiskola nagytermében orosz nyelvtanfolyamának megnyitó ünnepélyét diszhangverseny keretében. A megnyitón beszédet mond Dezső József, az MSZT Budapesti Szervezetének titkára és König Frigyes, a Gorkij Könyvtár igazgatója. Az estélyen a Gorkij Könyvtár nyolcvantagú énekkara a Honvéd Központi Művészegyüttes zenekarának kíséretével orosz nyelven fogja énekelni Arutjunján, Sztálin-díjas zeneművész, "Kantata a hazáról" című művét. Ezen kívül Magyarországon először mutatják be húcsaturján: "Gajane II. szvit"-jét. Végül Garai György hegedűművész Kabalevszkij hegedűversenyét fogja előadni. Ez a diszhangverseny a budapesti zeneélet egyik kiemelkedő eseménye lesz. Az estélyvel egyidejűleg a Szovjet Könyv Háza, a szovjet zeneszerzők műveiből kiállítást rendez a Zeneművészeti Főiskola előcsarnokában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1950. október 10. 16 óra 30 perc

Kínai államférfiak választéviratai Dobi Istvánhoz és Kállai Gyulához

KUM & HK/Mk Ks

Mao Ce-tung az alábbi táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez:

"Kína kormánya és a kínai nép nevében szívélyes köszönetemet fejezem ki azokért a jókívánságokért és forró üdvözlésekért, amelyeket a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából küldött".

xxx

Csu En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot intézte Kállai Gyula külügyminiszterhez:

"Hálás köszönetemet fejezem ki a Kínai Népköztársaság megalakulása ünnepe alkalmából küldött üdvözléseiért és jókívánságaiért". /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

Közl.M. & HK/Mk Ks

hogy a Balatonon a B oglár-Révfülöpi személyhajójáratot folyó hó 15.-vel beszünteti. A hajó október 15.-én közlekedik utoljára. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34.kiadás 1950. október 10. 17 óra 25 perc

Robbantási naptár

VH & HK/Mk Ks

1950 október 11.-én, szerdán 13 és 14 óra között I. vár, Táncsics Mihály-utca /Iskola-lépcső, teniszpályánál/ egy robbantás. Ugyanakkor XI. Szt.Imre herceg-utja 119. egy robbantás. Október 12.-én, csütörtökön: 13 és 14 óra között XI.Szt.Imre herceg-utja 27. számú kertben egy robbantás. XI.Szt.Imre herceg-uti teniszpályák mellett lévő üres telken egy robbantás. Október 13.-án, pénteken: 13 és 14 óra között IX. Epreserdő, több robbantás. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/Mk Ks Mai B 30.kiadásunk /A bányászipari dolgozók 4.folyt./ harmadik bekezdését kérjük úgy átszövegezni, hogy a kínai bányászok ajándéka: három k ü l ö n l e g o s s z é n - b ő l faragott szobor. /MTI/

Cigánd község felhívása Borsod-megye községeihez a terménybegyűjtés teljesítésére

Vid Kő/Mk NM MDP Ni M i s k o l c , október 10.

Cigánd község dolgozó parasztsága, amely a terménybegyűjtésben eddig is példamutatóan járt elől Borsod-megye községei között, értekezletet tartott. Az értekezleten az őszi munkák végzésével kapcsolatos feladatokat beszélték meg, majd a terménybegyűjtés állását kiértékelve elhatározták, hogy az alábbi felhívást intézik a megye összes községeihez, minden dolgozó parasztjához:

"Mi, Cigánd község dolgozó parasztjai vállaljuk, hogy a tanácsválasztások napjára, október 22.-ére, az őszi vetési munkák befejezése mellett maradéktalanul olegot teszünk takarmánygabona-beadási kötelezettségünknek.

Ennek teljesítésére csatlakozásra hívjuk a megye valamennyi községét".

A megyében máris számos község jelentette be csatlakozását a felhíváshoz. Elsőnek Tiszacsermely dolgozó parasztsága csatlakozott a felhíváshoz, vállalva, hogy a tanácsválasztások napjára maradéktalanul teljesíti a terménybegyűjtési előirányzatot. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35.kiadás

1950. október 10.

17 óra 40 perc

A szovjet gépek alkalmazásával 40-60 peroról 3-4 percre csökkent a teherautók rakodási ideje a kavicsszállításnál

i NL/HI/Mk NL Ks

Építő-iparunk tavaly még szállítási nehézségekkel küzdött. Tehergépkocsiparkja nem tudott megfelelni a megnövekedett követelményeknek. Az idén ezen a téren is jelentős fordulat állott be; megalakult az Épületanyagfuvarozó Vállalat, amelynek kizárólag az építőipar nyersanyagának a szállítása a feladata.

A Szovjetunió segítségével a szállítás megkönnyítése terén is komoly támogatást nyújt. Kétúró minőségű, nagy teljesítő-képességű Ziss tehergépkocsikat adott a magyar építőiparnak. Ezek mellett, a rakodási munkák gépesítésére ugyancsak nagy kapacitású rakodógépeket, exkavátorokat és sorleges rakodógépeket kapott a Szovjetuniótól építő-iparunk.

Az Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozói megvalósították a folyamatos nyersanyagszállítást. A gépesítés alkalmazásával jelentős mértékben csökkentették a rakodási időt és a kocsik állási idejét. Ezelőtt négy köbméter kavics felrakása például 40-60 percig tartott. A Szovjetuniótól kapott gépek alkalmazásával ez az idő most 3-4 percre csökkent. A rakodás meggyorsításával párhuzamosan csökkent a teherkocsik állási ideje és így biztosítani tudják a teherautópark teljes kihasználását. /MTI/

Az orosházi "Új Élet" tzsos nyerte meg az "Alkotmány" tzsos-vel folytatott párosversenyt

i Vid & KE/KE/Mk KÖ NI B é k é s e s a b a , október 10.

Oroszházin a nemrég megalakult "Új Élet" és az "Alkotmány" termelőcsoport dolgozói versenyre hívták ki egymást az őszi munkák sikeres elvégzéséért. A versenyszervezőkben kikötötték, hogy a győztes számára a vándorzászlót a lemaradt csoport készíti el. A versenyt az "Új Élet" tzsos tagjai nyerték meg, mert jó munkaszervezéssel és odaadó munkával október 7.-ig befejezték az őszi vetést. Tíz hold ősziárpájuk már kizöldült. A száz hold buza vetését teljesen géppel végezték. Megérdemelten nyerték el az "Alkotmány" tzsos által készített vándorzászlót.

A mezőkovácsnézi "Dózsa" tzsos tagjai szintén jelentették, hogy szombaton estig teljesen befejezték az őszigabona vetését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950. október 10.

44 óra/15 perc

Felhívás a budapesti békevédelmi bizottságokhoz

I Z/Tom/Mk FT Ks

A "Megvédjük a békét" Mozgalom Budapesti Bizottsága felhívást intézett a budapesti békevédelmi bizottságokhoz a tanácsváltás és a II. Országos Békekongresszus előkészítésével kapcsolatban.

"Mindkét esemény újabb döntő állomása lesz a magyar békemozgalomnak és nagyjelentőségű a békéért harcoló magyar nép életében - hangzik a felhívás.

A békekölcsönjegyzés sikere bizonyítja, hogy dolgozó népünk egységesen támogatja a Magyar Dolgozók Pártját és a Magyar Népköztársaság kormányát az ötéves terv célkitűzéseinek megvalósításában, a béke megvédésében. Békevédelmi bizottságainkra is vár az a feladat, hogy fokozottabb felvilágosító munkával elősegítsék a tanácsváltások sikerét és készüljenek a II. Országos Békekongresszusra. Alapos egyéni felvilágosító munkával, a röpgyűléseken való tevékeny résztvétellel mozgósítsák Budapest lakosait, a békeharc fokozására, a tanácsváltások sikerére és a Kongresszus előkészítésére. Tegyenek meg mindent, hogy dolgozóink harcra készen álljanak a béke megvédésére".

A Budapesti Békeiroda utmutatásainak, tanácsaival nyújt segítséget a békevédelmi bizottságok jó munkájának, ezért kéri, hogy a békemozgalommal kapcsolatos eseményekről, rendezvényekről, leveleiket, javaslataikat juttassák el a Budapesti Békeirodához /Vécsey-utca 3. I. emelet./ /MTI/

Szolnok-megyében befejezéshez közeledik a rizs cséplése

I Vid No/Ti/Mk Kő Ks

Szolnok, október 10.

Szolnok-megyében a rizs aratása és cséplése megkezdődött. A befejezéshez közeledik. Az aratási munkával már csaknem mindenütt végeztek. Az aratással párhuzamosan végzik a rizs cséplést is. A megyében a rizsnek mindössze 7 százaléka csépeletlen még. /MTI/

✓ / cséplése

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás

1950. október 10.

18 óra — perc

A magyar dolgozók mély felháborodással bélyegzik meg a Duclos ellen elkövetett merényletet

SZOT & Mk Ni

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő tétviratot intézte a CGP-nez:

"CGP Elnökségének, Páris.

A magyar szervezett dolgozók mély felháborodással értesültek arról az aljas merényletről, amelyet az imperialisták bérencei, a fasiszta terroristák követtek el a francia nép hű fia, a francia munkásosztály, a Francia Kommunista Párt harcos vezetője, Duclos elvtárs ellen.

A fasiszta provokátorok merénylete Duclos elvtárs ellen az imperialisták újabb támadása a francia munkásosztály, Franciaország dolgozó népével szemben. Ez a provokáció ismételen leleplezi az imperialisták aljas terveit, amelyekkel egy új világháborút igyekeznek előkészíteni. Meggyőződésünk, hogy az imperialisták bűngyilkosainak újabb merénylete nyomán a francia munkásosztály még szorosabbra fűzi egységét és a Kommunista Párt vezetésével még elszántabban folytatja harcot a külső és belső ellenség, a háborus gyújtogató imperialisták ellen a béke védelméért.

Amikor több mint másfélmillió szervezett magyar dolgozó nevében követeljük a fasiszta terroristák felkutatását és felelősségre vonását, egyben biztosítjuk a francia szakszervezeteket, a francia munkásosztályt harcos testvéri szolidaritásunkról.

Apró Antal
főtáskár".

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Z/Mk Ks Kérjük a mai B.l.kiadásunk első, "Béke-fényképképzést, üzemek közötti fényképversenyt rendeznek az amatőr fényképészek" című hírünket teljes egészében mellőzni. /MTI/

Fülep Lajos, a Magyar Tudományok Akadémia levelező tagja

k D/TI/Mk FT Ks hétfőn délután tartotta meg az Akadémián székfoglaló előadását "A magyar művészettörténetírás feladata" címmel. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38.kiadás

1950. október 10.

18 óra 10 perc

Egyre több járásban fejezik be a rozsvetést

k FM Kő/Mk N1

Egyre szélesedik országsszerte az a mozgalom, amely a tanácsválasztások napját az őszi vetések maradéktalan bevezetésével kívánja megünnepelni. Ahol jó a felvilágosítás és kellőképpen tudatosítják a dolgozó paraszttal az időben való vetés fontosságát, ott jobban halad a munka s egymásután születnek kimagasló eredmények.

Hajdu-Bihar-megyében - ahol a rozsvetésben 68 százaléknál tartanak - 35 község, közöttük a polgári járás minden községe teljes egészében befejezte a rozsvetést, a biharkeresztesi járás dolgozó parasztsága pedig előirányzatának 95 százalékát vetette el. Rendkívül nagy a lemaradás Debrecenben, ahol még 46 százaléknál tartanak. A debreceni párt- és tömegszervezetek mindent megtettek, hogy a lemaradást mielőbb behozzák. Jó példával járt elől a debrecen-halépi "Petőfi" tzsos, amelynek szépen zöldel már a rozsvetés és buzavetésük is a földben van. Az állami gazdaságok már október 5.-re végeztek a rozsvetéssel.

Folyik Hajdu-Bihar-megyében a buza vetése is, amelyet megyei viszonylatban 23 százalékra végeztek el. Az állami gazdaságok 78, a tzsosok több mint 30 százaléknál tartanak. Igen szép eredményt ért el Hajdudorog. Itt a dülőfelelősök vezetésével folyt a felvilágosító munka s ennek tudható be, hogy a buza 87 százalékát már elvetették. Ezzel a hajdudorogi dolgozó parasztságnak alaposan megelőzték versenytársukat, Hajdunánást, ahol még 38 százaléknál tartanak. Az országos versenyt kezdeményező Bihar-tordának fokoznia kell a munka ütemét, mert még csak 30 százaléknál tart a buzavetésben. A járások közül a polgári járás érte el a legjobb eredményt.

Vas-megyében a rozsvetésben 85 százaléknál tartanak. A megye 74 községe végzett már a rozsvetéssel. A buzavetést Iklanberény, Szakonyfalu és Kondorfa községek már teljesen befejezték. A megye 40 százaléknál tart.

Héves-megyében az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a rozsvetést már teljes egészében befejezték, de befejezte ezt a munkát a hevesi és a pétervásári járás dolgozó parasztsága is. Jó eredményt értek el az egri járásban, ahol 91 százaléknál tartanak. Megyei viszonylatban a rozsvetést 81 százalékig végeztek el. A megye eredményét a fűzesabonyi járás késlekedése rontja le, ahol 58 százaléknál tartanak. De gyorsítani kell az ütemet a hatvani járásban is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás

1950. október 10.

18 óra 45 perc

Egyre több jórésben fejezik be.....1.folyt./ k FM Kö/Mk Ni

A buza vetésnek 51 százalékát végezték eddig el a hevesmegyei dolgozó parasztek, de a pátörvénysíri jórésben már 60 százalék-nál tartanak. A megyében legelőbb a hevesvezérsényi "Béke" tszes fejezte be a buza vetést s azóta már újabb 8 tszes is befejezte ezt a munkát. A községek közül Nagyökönyes dolgozó parasztsága végzett legelőbb a buza vetéssel. Példájuk nyomán Bátor és Nagyvisnyó községek dolgozó parasztsága is befejezte a buza vetését.

Dolgozó parasztságnak minél nagyobb mértékben kell erre törekednie, hogy munkája jó megszervezésével a rendelkezésre álló gépi és fogatos erők maradéktalan kihasználásával sürgősen fejezze be elsősorban a rezs, de nyomban utána a buza vetését. /MTI/

Uj műsorfüzetet adott ki az MSzT

1 BT/Tom/Mk FT Ks

A Magyar Szovjet Társaság "Ünnepeljük a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat" címmel új műsorfüzetet adott ki. Versok, novellák, jelenetek, dalok /kotta-melléklettel együtt, és táncleírások válnak a füzetben. A szerzők között találjuk Marsakot, az egyik legkiválóbb szovjet ifjúsági író, Azarovot, Szurkovot, Szofronovot, Pagonyint és számos egyéb szovjet író. Kínai író novelláját is közli a füzet, amelynek lapjain magyar írók is helyet kaptak: Zalk Zoltán, Kucka Péter, Polgár István és mások.

Az MSzT új műsorfüzete jelentős segítséget nyújt majd kulturesoportjainknak abban, hogy méltó műsorral készüljenek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára. /MTI/

Dramaturgiai Tanács alakult

NM & HK/Mk FT Ks

A Népművelési Minisztériumban a minisztérium színházi főosztálya mellett dramaturgiai tanács alakult. Feladata, hogy véleményezze a színházak műsorpolitikáját, dramaturgiai munkáját és az új magyar darabokat. Főtitkára: Erdei Sándor, tagjai: Szóll Jenő, Elek László, Horvai István, Szendrő Ferenc, Mándi Eva és Gyárfás Miklós. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 október 10.

18 óra 15 perc

Szabolcs-megye egyéni dolgozó parasztsága az őszi vetés elvégzésével készül a tanácsváltás ünnepére

i Vid No/Ti/Gné Kö Ni

Nyíregyháza, október 10.

Szatmár-

Szabolcs-vármegye dolgozó parasztsága az őszi vetést árpából 92 százalékra, rozsbal 53 százalékra, búzából 28 százalékra végezte el. Példamutatóan teljesítette vetési előirányzatát a baktai járás, ahol a száz százalékos teljesítésen túl 90 százalékot teljesítettek a tavaszi árpavetés rovasára. Jó példát mutat a tiszalöki járás is, ahol 68 százalékkal teljesítették túl az őszi árpa vetési előirányzatát. A nagykállói járás 142 százalékos vetési eredményével az elsők között jár. Vannak azonban lemaradt járások, melyek az őszi árpa vetését még száz százalékban sem végezték el. Ilyen a nyíregyházi járás is, ahol még 30 százalék hiányzik a vetési terv teljesítéséhez. A lemaradt járásokban fokozott felvilágosító munkát kell végezni és erősen gyorsítani kell a munka ütemét, hogy a megye mielőbb behozza nyolc százalékos lemaradását az árpavetésben.

A rozsvetésben a nyírbátori járás vezet 76 százalékos vetési eredményével. Nem sokkal marad le a mátészalkai járás sem, ahol 70 százalékos a vetési teljesítmény. Erősen lemaradt a tiszalöki járás, ahol mindössze 26 százalékat vetették el az őszi rozselőirányzatnak.

Buzavetésben a fehérgyarmati járás az első 49 százalékos eredménnyel. Az utolsó helyre a tiszalöki járás került, mely az előirányzat öt százalékát végezte el eddig.

A megye állami gazdaságai mellett - ahol az árpa- és a rozsvetést száz százalékgig, a buzavetést 78 százalékgig végezték el - az élenjáró községek mutatnak jó példát. Nyírmeggyes, Papos, Jármí, Nyírbéltek, Pusztadobos, Botpalád községek dolgozó parasztjai a közeli napokban végeznek az őszi vetéssel.

Az egyéni dolgozó parasztek közül is sokan jó példával járnak elől. Budai Sándor fábiánházi dolgozó paraszt, Erdős Pál /Kocsord/, Bervi József /Szatmárökörítő/, Vajda Gyula /Nyírbéltek/ már száz százalékgig végezték az őszi vetési munkákkal. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1950. október 10. 4 1/2 óra 35 perc

Jól folyik Vas-megyében a takarmánygabona-begyűjtés

k Belker Kő Mk Ni

Vas-megyében takarmánygabona-beadás terén az egész évi előirányzatot véve figyelembe a teljesítés 125,9 százalékos. A járások versenyében első a közzei járás 142,2 százalékos, második a körmenői járás 138 százalékos, harmadik a vasvári járás 111,7 százalékos teljesítéssel. A legnagyobb emelkedés a szentgotthárdi járásban volt, 3 nap alatt 5,4 százalékos. A szombathelyi járásban, ahol a jó felvilágosító munka még mindig hiányzik, nem volt emelkedés. A kukoricabeadást 15,4 százalékosan teljesítette csak a megye.

A kukoricaszállítási szerződések kötésében a sárvári és cellödömői járás már túlhaladta a száz százalékos.

Tolna-megyében megyei viszonylatban 51 százalékos a teljesítés. A dombóvári járás adott be a legtöbbet 71 százalékos, míg az utolsó a paksi járás 30 százalékos teljesítéssel. A takarmánybeadásban élenjárnak Várkony 160 százalékos és Nék 158 százalékos teljesítéssel. Lemaradt azonban Dunaföldvár és Kajdacs. Szénabegyűjtésben a megye egész évi tervét 39 százalékra teljesítette. Példát mutatott Dalmád község, ahol a C vételi jegyre előirányzott szénamennyiséget is beadták.

A kukoricatorést a megyében 80-90 százalékban végezték el. Mind a kukorica-, mind a burgonyabegyűjtésben azonban nagy a lemaradás. Az egész megyében jól szervezett felvilágosító munkával fokozni kell a beadás ütemét, hogy a megye dolgozó parasztjai mielőbb behozzák a lemaradást. /MTI/

A nyírbátori földművelőszövetkezet dolgozóit

Vid & B/Rné/Mk Kő Ks Ny i r e g y h á z a , október 10.
mozgalmat indítottak Szabolcs-Szatmár-megyében, hogy jó felvilágosító munkával mindannyikuk 50 mész burgonyára kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztokkal. Egyben munkaversenyre hívták a megye földművelőszövetkezteinek dolgozóit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. október 10.

18 óra 55 perc

A bányaiipari dolgozók.....folyt./ Bx/J/Mk Gb

A Nemzetközi Bányászati Szervezet Szövetsége intézköztségeinek délutáni ülésén belakini szovjet küldött tartott előadást "A Szövetség tevékenységéről és feladatairól a békéért vívott harcban" címmel.

- Illeg több mint öt esztendő telt el a második világháború befejezése óta - kezdte szavait - de máris tanúi vagyunk annak, hogy az imperialisták, elsősorban a világuralom örült terveit előkészítő amerikai-angol imperialisták mértéktelen fegyverkezési versenyükkel, háborús hisztéria keltésével egy újabb háborút készítenek elő. Az Egyesült Államoknak és Angliának világuralomra törekvő uralkodó körrel arra számítanak, hogy az új háború előkészítésével megakadályozhatják a dolgozók szélcsömögeinek egyre erősebb mozgalmát a békéért, a demokráciáért, a gazdasági és szociális szabadságjogokért és azt remélik, hogy az új háborút kiütés nyújt az uralkodóknak egyre fokozódó válságukból.

Az amerikai-angol imperialisták háborús propagandája egyre fenyegetőbb méreteket ölt. Már nyíltan hívják fel a városok atombombával való elpusztítására, baktériumfegyverek és más tömeggyilkos eszközök alkalmazására. Különösen megerősödött mindez az amerikaiak koreai agressziójának kezdete óta.

Ez év nyara óta az északatlanti blokkhoz tartozó államok újabb hatalmas összegekkel növelték katonai költségvetésüket. Az Egyesült Államok katonai és európai csatlósaiak egyre fokozzák a fegyverkezési versenyt. A kapitalista országok egész gazdasági életét a háború szolgálata alá állítják. Ezt a célt szolgálják az olyan agresszív tervek is, mint a Marshall- és a Schuman-terv.

Valmennyi békeszerető nemzet világosan látja, hogy az Egyesült Államok katonai megsértette a békét és az agresszió előkészítésének politikájáról áttért a nyílt agresszióra Ázsia több országában. Az amerikai fegyveres erők megszállták Formozót és a Külöp-szigeteket. Truman elnök utasítást adott ugynevezett katonai segítség nyújtására az indokínai francia imperialisták számára.

A tömegek életszínvonalának állandó csökkentése, a kizsákmányolás fokozódása a dolgozók növekvő ellenállásával találkozhatnak. Ezért a tömegek ráébredtek, hogy az életkörülményeik megjavításaért folytatott harc nem választható el az imperialista kalandorpolitika ellen a békéért folyó harctól.

/P. K. t. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. október 10.

18 óra 05 perc

/A bányipari dolgozók...7.feljt./ Bx/J/Mk Gp Ni

Hogy a dolgozók egyre erősödő ellenállását elfojt-
sák, a reakciós kormányok fokozzák az elnyomást a munkásosztály
és minden demokratikus elem ellen, véres terrort vesznek igény-
be, fasiszta rendszabályokat hoznak és antidemokratikus törvé-
nyeket fogadnak el. Ebben a politikájukban az imperialista
szolgálatban lévő kormányok az áruló szociáldemokrata és szak-
szervezeti vezetőkre támaszkodnak. Az Egyesült Államok és csat-
lós országai szakszervezeti vezetői szorosabban elárulják a
munkásosztályt és a haragság, megtévesztés és rágalom minden
eszközével igyekeznek megtörni a munkásosztály egységét.

A fasiszta Tito-klika véres terrort nyomja el
a jugoszláv nép békeakarátát. A világ nemzetei egységes szer-
vezett békefrontba tömörültek, hogy ellenálljanak a háborus
törekvéseknek. A történelem folyamán még nem volt annyira
széles tömegeket mozgató, valóban nemzetközi mozgalom, ami-
lyen a minden haladó erőt egyesítő Béke Híveinek mozgalma.
Napról-napra fokozódik a néptömegek harca a békéért. A fém-
munkások, textil munkások és rakodómunkások, a francia bányászok
hősies harca mind azt bizonyítja, hogy a milliós tömegek készek
az agresszorok megfékezésére.

A békétábor erejét mutatja az is, hogy a stock-
holmi békefelhívást már csaknem ötszázmillió ember írta alá. Az
atomfegyver betiltásának követelésében összefogtak a társada-
lom legkülönbözőbb rétegei.

A béke hívei az egész világon a Szovjetunió
körül tömörülnek, amely fennállásának első napjától fogva
szilárd békepolitikát folytat.

A Szovjetunió békepolitikája a szovjet állam
természetéből következik. A szocialista gazdaság nem ismer
sem válságokat, sem kizsákmányolást, sem nemzeti elnyomást
és az agresszív háborúhoz semmi érdeke nem fűződik. Ezt bizonyít-
ja nemcsak a száztizenötmillió szovjet polgár békefelhívása,
hanem a kújbisevi, szatlingrádi vizierömlések, a tur'món-
főcsatorna és a többi, a békés építést szolgáló nagyszabású
építkezés megkezdése is. A Szovjetunió mellett állnak a béke-
harokban a népi demokráciák, Kína, a Német Demokratikus Köztár-
saság népei, valamint a kapitalista országok dolgozóinak
milliói és a szabadságukért és függetlenségükért küzdő gyar-
mati népek.

/feljt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 44. kiadás

1950. október 10.

19 óra 05 perc

/A bányaiipari dolgozók...8.folyt./ Bx/J/Mk Gp Ni

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetsége kifejezve a világ valamennyi bányászának akaratát, fennállásának első napjától kezdve szilárdan harcol a békéért. Valamennyi ország bányászai lelkesen fogadták jelszavunkat: "A bányászok nem adnak egy gram szenet, egy gram ércet sem háborus szükségletekre!"

A Szövetség valamennyi kezdeményezése a bányászok között szőlaskörű támogatásra talált. A francia bányászok sztrájkba léptek, hogy tiltakozzanak a vietnami háború ellen és a proletár szolidaritás ragyogó példáját mutatták. Az olasz bányászok, akik között nagy sztrájkok folynak és akiknek kilencvennyolc százaléka aláírta a stockholmi békefelhívást, kemény ellenállást fejtenek ki a Marshall-törvvel szemben.

Angliában a dél-walesi bányászszövetség határozatot hozott, amelyben követeli a háborus kiadások megszüntetését és ellenőrző bizottságok felállítását az ENSz-ben az atom- és baktériumfegyverek használatának törvényen kívül helyezésére. Hasonló határozatot hoztak a skót bányászok is. A belga és nyugatnémetországi bányászok is kemény harcot folytatnak az imperialisták háborus tervei ellen.

A Szovjetunió és a népi demokráciák bányászai teljes mértékben aláírták a békefelhívást. A Szövetség vezette a nyugateurópai országokban a Schuman-törv elleni tiltakozást.

— országban
Már a Béke Híveinek mozgalma új fejlődési fokra lépett. A békealáírási mozgalom győzelme után most mindenfajta felfegyverkezés beszüntetését, minden háborus propaganda betiltását, minden agresszió felszámolását, minden fegyveres beavatkozás elítélését követelik a Béke Hívei. Számos országban konferenciákon, kongresszusokon követelik azt a dolgozók. Szerte a világon folyik a készülődés a II. Békevilágkongresszusra. A dolgozók megválasztják küldötteiket a kongresszusra, olyanokat, akik a széles tömegek véleményét, békeakaratát fejezik ki.

/folyt. köv./

K

B 45. kiadás

1950. október 10.

19 ora 10 perc

/A bányászati dolgozók... stb. 9. folyt./

Szövetségünk legközelebbi feladata is a második békevilágkongresszusra való készülődés. Gyűléseket és összejöveteleket kell szervezni a dolgozók akaratát kifejező küldöttek megválasztására. Harcolnunk kell a háborús költségvetések növelése ellen, megmagyarázni, hogy ez a dolgozók nyomorát hozza magával. Fel kell lépünk minden agresszió ellen. Különös segítséget kell nyújtanunk Anglia, az USA, Svédország, Délamerika, Japán és India bányászainak. Be kell lepelnünk a háborús uszítókat és az áruló szakszervezeti vezetőket, a "Sérge Internacionálét" Széleskörű békepropagandát kell folytatni a szakszervezeti sajtóban is és harcolnunk a háborús propaganda ellen. Meg kell erősítenünk az együttműködést más iparágak dolgozóival.

A háborút meg lehet akadályozni - fejezte be beszédét - és mi, bányászok, a munkásosztály egyik élenjáró csapata, ebben is elől kell járjunk. Sikerünk záloga a munkásosztály egysége a békéért és jobb gazdasági körülményekért folytatott harcban.

Selahin nagy tapsal fogadott beszámolójához elsőnek Koszta Sztefanov /Bulgária/ szolt hozzá. Hangsúlyozta, hogy a bolgár bányászok elsősorban a termelés frontján küzdenek a béketábor megerősítéséért, s ezen a téren már jelentős eredményeket értek el. 1949. évi termelés-tervüket 107 /százhet/ százalékra teljesítették és 47 /negyvenhét/ millió leva pénzüsszeget takarítottak meg a nemzetgazdaságnak. A munkaverseny lendülete a bányászok között ebben az évben még jobban megnövekedett. A szófiai békekongresszusra igen sok egyéni és csoportos felajánlást tettek. A szovjet sztahanovisták módszerét is sokan átvették, több bányász már 1951-es tervének teljesítésén dolgozik.

Frantisek Silvie /Csehszlovákia/ elmondotta, hogy Csehszlovákiában minden bányában megalakultak már a békebizottságok. A csehszlovák bányászok elhatározták, hogy szolidaritási alapot létesítenek, amelyből anyagi támogatást küldenek majd a kapitalista országokban sztrájkoló bányásztársaiknak. Valamennyi csehszlovák bányász aláírta a stockholmi békefelhívást. A csehszlovák dolgozó nép és soraikban a bányászok minden rendelkezésükre álló eszközzel hozzájárulnak ahhoz - mondotta -, hogy a Szovjetunió és a többi népi demokráciák oldalán diadalra vigyék a nemzetközi békeharc ügyét.

Anton Schroeder /Luxemburg/ elmondotta, hogy a luxemburgi dolgozók egyre erőteljesebben helyezkednek szembe az amerikai kormány utasításait követő kormány politikájával. A béke híveinek mozgalma napról-napra erősebbé válik a kis Luxemburgban is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1950. október 10. 18 óra 10 perc

Rákosi Máttyás távirata Maurice Thorezhez

SzN & Mk N1

"Maurice Thorez elvtársnak,
a Francia Kommunista Párt főtitkárának
P á r i s .

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó nép a legnagyobb felháborodással értesült arról az aljas merényletről, amely Jacques Duclos elvtárs ellen történt. Kétségtelen, hogy a gaztott felbujtói azonosak a korábbi néphőlével és Lahaut elvtárs életét kioltó merénylet kitervezőivel.

A Magyar Dolgozók Pártja fennő együttérzéssel fordul a nemzetközi békeharc egyik legerősebb bástyájára, a nagy francia testvérpártunk felé. A magyar dolgozók biztosak abban, hogy az imperialista banditák merényletére a francia nép bölcsen és függetlenségének fokozottabb védelmével válaszol. Kívánunk ebben a harcban a Francia Kommunista Pártnak teljes győzelmet.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

Rákosi Máttyás
főtitkár" /MTI/

A bábolnai állami gazdasági befejezte az őszi vetést

1 KÖ/Mk N1

A bábolnai állami gazdaság október 7.-re valamennyi őszi gabona vetését befejezte, a mezőhegyesi állami gazdaságban két üzemegeység - Fűperregpuszta és Ujmezőhegyes - már október 4.-re végzett az ősziüzem vetésével is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás 1950 október 10. 18 óra 15 perc

Az Országos Találmányi Hivatalban megbeszélést tartottak a II. Országos Ujító Kiállításra érkezett külföldi vendégek

TP/Na/Dr Ni

A II. Országos Ujító Kiállítás alkalmából hazánkban tartozkodo külföldi vendégek szerdán látogatást tettek az Országos Találmányi Hivatalban. Megjelentek a szovjet küldöttek részéről Ivan Bjelov, a Szovjet Szerszámgépipari Munkások Szakszervezete Központi Bizottságának elnöke, Bjotr Petrov, a moszkvai Sztálin Gépkocsigyár mérnöke, bolgár részről Sztanoj Petrov Krisztov üvegyári munkás, Todor Petrov Todorov elektro- és rádió technikus, többszörös ujító, Elena Geraszimova Zarkova, a szofiai textilgyár textilfononója, Ilja Mladonov Georgiev gépészmérnök, a román küldöttek részéről Rotbusan Ijjen cementgyári fűtő, Fekunecko Johan olajkutfuro mester, Gerendi Gyula esztergályos, valamint Zbigniew Muszynski, a lengyel Szabadalmi Hivatal elnöke. A küldötteket Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal fotitkára fogadta.

Hevesi Gyula beszámolt a külföldi látogatóknak a magyar ujitomozgalmról. Majd Pjotr Petrov szólalt fel, elmondotta, hogy a Szovjetunióban mindenkit aszerint ítélik meg, hogyan veszi ki részét a szocialista versenyben. Boldogan állapítja meg, hogy a népi demokratikus Magyarországon is ugyanezt az elvet tapasztalja. A Szovjetunióban minden gyárban van észszerűsítési és találmányi iroda és az üzemi bizottság mellett külön bizottság is működik az ujitó-mozgalmat kérdéseinek megoldására. Ezenfelül minden műhelyben van egy ujitási megbízott, aki elősegíti és ellenorzi az ujitomozgalmat fejlődését. Minden év januárjában kidolgoznak egy szervezési ujitási tervet. Az ilyen szervezési és műszaki fejlesztési tervet ünnepélyes külsőségek között a dolgozók széles tömegének bevonásával beszélnek meg. A gyár vezető főmérnöke beszámol az elmúlt év eredményeiről, kiemeli a legjobb dolgozókat, kiértékeli az eredményeket és hibákat. Ezeket az ünnepélyes üzemi konferenciákat üzemi kiállításokkal kötik össze. A kiállításokon a tapasztalatcsere érdekében bemutatják az ujitásokat. Az új műszaki fejlesztési terveket nagy előkészítő munka előzi meg. Ebben kidolgozzák az ujitók feladatterveit is. A tervek kidolgozásánál különösen nagy súlyt helyeznek a szűk keresztmetszetekkel kapcsolatos kérdések felvetésére. A műszaki fejlesztési és ujitási feladatterveket brosurákon keresztül is ismertetik a dolgozókkal. A tervek kidolgozására minden műhelyben bizottságok, komplex-brigádok alakulnak.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1950. október 10. 19 óra 25 perc

/Az Országos Találmányi Hivatalban...1.folyt./ TP/Na/Mk N1

Ha a műszaki fejlesztési tervet kidolgozták, akkor a gyár kollektívája elkészíti a határidőterveket és gondoskodik a tervek kivitelezésének technikai előfeltételeiről. Ha egy üzem nem teljesíti az egy hónapra, vagy egy negyed-évre előirányzott tervét, ez az üzemre a legnagyobb szégyent jelenti és elveszti jogát a versenyzészlóra.

- Az a gyár, ahol dolgozom - mondotta Pjotr Petrov - Sztálin elvtárs 70. születésnapján, amikor a gyár dolgozóinak öröme az Önök szeretett vezére, Rákosi elvtárs is meglátogatt bennünket, nemcsak a tervet teljesítette gyárunkban, hanem rögtön új versenyt is megindítottunk. A versenyt gyűlés keretében kezdeményeztük és azt követőleg 10 napon belül dolgozóink 560 újítást nyújtottak be. Ebben a műhelyben 11 újító komplex-brigád dolgozik, amelyek feladatuknak tekintik az öntésekénél, a magkészítésekénél felmerülő kérdések megoldását. Dolgozóink újító kedvét prémiumokkal is növeljük, de nagy súlyt helyezünk az erkölcsi elismerésre, amiben munkásainkat, műszaki vezetőinket, mérnökeinket részesítjük.

- Gyárunkban - folytatta - az újítási irodán kívül műszaki információs irodát is tartunk fenn, amelynek az a feladata, hogy figyelemmel kísérelje a más gyárakban benyújtott újításokat, ugyanakkor gondoskodik nálunk benyújtott újításoknak más gyárakba való eljuttatásáról is.

Ezután az értekezlet résztvevői számos kérdést tettek fel egy egymásnak, mint a szovjet küldötteknek. Havasi Gyula egyik kérdésére Pjotr Petrov kijelentette, hogy a vezetők újításait esetenként bírálják fel. Ha egy üzemben selejt mutatkozik és a selejt kiküszöbölésére az üzem technológiai vezetője javaslatot tesz, akkor figyelembe veszik, hogy a javaslattevő adta-e ki a szóbanforgó öntvény műszaki leírását, vagy egy más technológus, amennyiben ő adta ki a technológiai leírást, ebben az esetben javaslatát nem tekintik újításnak, ellenben, ha más műszaki leírásán előnyösen változtat, akkor ez újításnak számít.

/folyt.köv./ 11

549. kiadás 1950. október 10.

18 óra 25 perc

/Az Országos Találmányi Hivatal... stb. 2. folyt./ TP/HK NI

A felvetett kérdésekre D. J. Petrov elmondotta, hogy a versenyvállalások teljesítést óra-grafikonok alapján nemcsak naponta, de óránként is kiértékelik. Az üzemekben műszaki információs iroda irányítja a tapasztalatszerést és a dokumentációs munkát.

- Az anyagokkal, a műhelyek és műhelyrészek szigorú önelszámolás alapján dolgoznak. Ha ebből megtakarítást érnek el, akkor a megtakarítás összegének 2% /husz/ százalékát a következő arányban osztják fel: 5 /öt/ százalék az üzem vezetőjé, 3 /három/ százalék a könyvelésé és technikusoké, a fennmaradó rész a dolgozóké.

Iván Bjelov elmondotta, hogy Bortkevics-Bikov módszerét széles körben alkalmazzák a szovjet gyárakban. Nagy figyelmet fordítanak a gépek előkészítésére, az esztengakések vágóélének helyes és központi helyen történő készítésére, az üzem egész gazdálkodását, terveyszerűségét a gyorsvágás figyelembevételével irányítják. Ma már átlagosan 200-300 /kétszáz-háromszáz/ méteres vágási sebességet érnek el a gyorsított vágás alkalmazásával.

A nemzetközi tapasztalatszerés-megbeszélés a késő délutáni órákig tartott. /MTI/

Helyreigazítás

B. H. I.

Ma 3. 45. kiadásunk /A bányaiipari dolgozók... 2. folyt./ utolsó előtti bekezdésében a cseh szlovák küldött neve helyesen: Frantisek S l i v a. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950. október 11.

18 óra 40 perc

A Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Függetlenségi Népfront választási nagygyűlései

MDP § N1/Mk N1

A Magyar Dolgozók Pártja választási nagygyűlései

Hely	Idő	Előadó:
Szeged	okt. 12. délután 3	Révai József, az MDP főtitkár-helyettese, népművelési miniszter
Debrecen	okt. 13. délután 1/2 5	Zöld Sándor, az MDP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter,
Salgótarján	okt. 14. délután 4	Kádár János, az MDP főtitkár-helyettese
Pécs	Okt. 15. délelőtt 10	Farkas Mihály, az MDP főtitkár-helyettese, honvédelmi miniszter
Békéscsaba	okt. 15. délelőtt 10	Kovács István, az MDP Központi Vezetőségének titkára

A Magyar Függetlenségi Népfront választási nagygyűlései

Diósgyőr	okt. 12. délután 3	Nógrádi Sándor altábornagy
Budapest XIII. Láng-pálya	okt. 12. délután 5	Hidas István, az MDP Budapesti Pártbizottságának titkára
Budapest XI. Standard-pálya	okt. 13. délután 1/2 5	Pongrácz Kálmán, a Budapesti Tanács elnöke.
Eger	okt. 15. délelőtt 1/2 11.	Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Mihályi Ernő orsz. gyűl. képviselő

/folyt. köv./

L

M T I B E L S Ó L D I H I R E K

B 51.kiadás 1950. október 10. 19 óra 50 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja1.folyt./ MDP § Ni/M₁, Ni

Hely	Idő	Előadók:
Székesfehérvár	okt.15. délelőtt 10	Dobi István, a Minisztertanács elnöke Sándor László építésügyi miniszter
Nyíregyháza	okt.15. délelőtt 11	Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke
Esztergom	okt.15. délelőtt 11	Olt Károly pénzügyminiszter, Balogh István orsz.gyül.képviselő
Pápa	okt.15. délelőtt 11	Kállai Gyula külügyminiszter, Parragi György, orsz.gyül.képviselő
Kaposvár	okt.15. délelőtt 10	Erdei Ferenc földmivelésügyi min. Köböl József orsz.gyül.képviselő
Keoskemét	okt.15. délelőtt 11	Darvas József vallás- és közokt.min. Donáth Ferenc orsz.gyül.képviselő
Nagykanizsa	okt.15. délelőtt 10	Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnök- helyettese
Hódmezővásárhely	okt.15. délelőtt 10	Szabó István vezérőrnagy, Nagyistók József orsz.gyül.képviselő
Szeghalom	okt.15. délután 3	Kovács István orsz.gyül.képviselő
Tatabánya	okt.15. délelőtt 10	Piros László, a Szakszervezetek Or- szágos Tanácsának főtitkárhelyettese
Sopron	okt.15. délelőtt 10	Hegedüs András orsz.gyül.képviselő, Katona Jenő orsz.gyül.képviselő

/MTI/

TL

B 52 kiadás 1950. október 10. 20 óra 10 perc

/Bányaiipari dolgozók. 10. folyt./ D/ Dr Ni

Martin Biro /Románia/ hangsúlyozta, hogy a román bányászok is a termelés növelésével járulnak hozzá a béketábor közös erőfeszítéséhez. A széntermelés, az 1938 évihez viszonyítva másfélszeresére emelkedett, a fém-bányászat pedig kétszeresére nőtt. Az egész ipari termelés ez évben már hatvan százalékkal haladta meg az 1948-as színvonalat.

A román dolgozók országsszerte nagy felháborodással fogadták a Korea elleni amerikai agresszió hírét és gyűlések ezerein tiltakoztak az amerikai imperialisták barbár támadása ellen. A román szervezett dolgozók 77 millió lelt gyűjtöttek Korea hős népének támogatására.

Ezután Havrán István, a bányász-szakszervezet főtitkára szólalt fel. Beszámolt arról, hogy a magyar bányászok milyen tevékenységet fejtettek ki a békeharc érdekében. Elmondotta, hogy a Koreai Hét során a magyar bányászok az átlagos termelési eredményt négyezer vagon szénnel haladták meg. A Koreai Hétben a Magyarországon üdülő lengyel sztahanovista bányászok is elhatározták, hogy részt vesznek a magyar bányászok munkájában, leszálltak a bányába és a normát 268 /kétszázhatvankét/ százalékra teljesítették. Hangsúlyozta ezután, hogy a jövőben fokozni kell az üzemi békebizottságok aktivitását és ezért javasolta, hogy szervezzék meg a különböző országok bányászainak üzemi békebizottságai közötti levelezést, hogy így tapasztalataik kölcsönös kicserélésével járuljanak hozzá a béketábor további megerősítéséhez. A magyar bányász-szakszervezet nevében ígéretet tett arra, hogy a novemberben tartandó magyar békekongresszus, majd az Angliában összeülő világ-békekongresszus, majd az Angliában összeülő világbékekongresszus határozatainak végrehajtásában mozgósítani fogják a magyar bányászok széles tömegeit.

Ezután Henri Martel felolvasta azokat az üdvözlőtáviratokat, amelyeket a különböző magyar bányák dolgozói intéztek az elnökséghez, és köszönetet mondott a magyar bányászok üdvözlőleiért.

Marian Czervinski /Lengyelország/ számolt be ezután a lengyel dolgozók békeharcáról. Hangsúlyozta, hogy a lengyel bányászok azzal válaszolnak az imperialista háborús uszítók sötét mesterkedéseire, hogy teljes trejükkel dolgoznak a hatéves terv sikeres megvalósításáért. A hatéves terv a lengyel dolgozók életszínvonalát hatvan százalékkal emeli, s hatalmas fejlődést biztosít a lengyel bányák számára is.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 53 kiadás 1950 október 10.

20 óra/0 perc

/Bányaiipari dolgozók. . . . 11 folyt./ D/Dr Ni

A hatéves terv keretében gépesítik a munkafolyamatokat a bányákban, szénkifejtő kombájnokat állítanak be, amelyek nagymértékben megkönnyítik majd a lengyel bányászok munkáját. A lengyel bányászok jól tudják, hogy a hatéves terv beruházásait csak úgy lehet megvalósítani, ha a munka termelékenységét emelik. Ezt a cél szolgálta az idén az új normák bevezetése, amelyeket a lengyel bányászok sikeresen teljesítettek. Az új normák bevezetése óta, a bányászok átlagkeresete emelkedett.

Ezzel a keddi ülés végétért, az Elnökség szordán délután folytatja tanácskozásait. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B^{54.} kiadás 1950. október 10. 20 óra 25 perc

A DISz távirata a Francia Ifjúsági Szövetséghez

DISz & Mt/Mk FT N1

A DISz Központi Vezetősége az alábbi táviratot
intézte a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetségnek:

"A Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetségnek,
P á r i s

A dolgozó és tanuló magyar ifjúság felháborodás-
sal értesült arról a galád merényletről, amelyet a francia
munkásosztály és a Francia Kommunista Párt nagy harcosa,
Jacques Duclos ellen a fasiszta provokátorok elkövettek.

Jól tudjuk, hogy a gyilkos gránátokat ugyanez a
kéz irányította, amely a békéért és a nagyobb darab kenyérért
tüntető francia munkásokra lövetett, amely meggyilkolta
Eduard Mazet-t, börtönbe vetette Raymonde Dien-t. Ugyanez a
kéz irányította, amely Koreában elvetette a háború tüzeső-
vívóját és lőgomba akarja borítani az egész világot. Ez a
merénylet a francia nép, a francia ifjúság és valamennyi
békeharcos ellen - mi ellenünk is irányul.

A magyar fiatalok nevében a legmélyebb testvéri
együttérzésünket tolmácsoljuk. Mi, magyar
fiatalok, erre a gaz fasiszta merényletre úgy válaszolunk,
hogy minden erőnket megfeszítve harcolunk veletek együtt a
békéért, mégjobbánkivesszük részünket a Szovjetunió-
vezette békeharoból és munkánkkal, harcainkkal mérünk csa-
pást a háborús gyújtogató imperialistákra.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi Vezetősége".

/MTI/

11

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 55.kiadás

1950. október 10.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti október 10.-én
kedden este 21 órakor:

Hideg éjjel, enyhe nappal.

Közép-Európa egy részét elé tők a tengeri léghul-
lámok és így az Alpok környékén esős lett az időjárás. A Kárpátok
vidékén és Délkelet, valamint Kelet-Európában tart a leszálló
légáramlás-ekozta esondos, száraz idő. Hazánkban ma már meg-
növekedett a felhőzet, de eső még mindig sehol sem hullott.
A hőmérséklet 18-20 fokig emelkedett.

Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet
12 celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm,
mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Gyenge, időnként
mérsékelt délkeleti, déli szél, változó felhőzet, nyugaton
és északon kisebb eső, vagy ködcsitálás lehet. Reggel több helyen
köd, egyes helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet
16-22 fok között. /MTI/

V É G E

II